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zerkesztőség és kiadóhivatal: 
alea Regele Fferdinand 64-t6 

Telefon: 61. 

A helyes ut. 
Valahol és valamikor már egyszer 

1 kemene kezdeni a beke egyengete 
et. Ugy laszik: mint az egyes em- 
erek köZÖtt, az ámamok életeben is 
gy van, hogy már szivesen meg- 
éumenek, csakhogy az álönérzet 
em engedi, hogy kezet nyujtsanak 
gymas felé. Mats szóval azon munik 
unden, hogy ki kezdje először a be 
ere való haglandóságot? 

Bizony, a hiuság és álönérzet már 
»k bajc okozott egyeseknek és nem- 
eknek is. Pedig mennél tovább hu- 
dik a politikai és gazdasági elzár- 
zottság, annál sulyosabban érez- 
édes mindnyájam: én is, te is, ő 

Mert csak haszontalan erőfeszi- 
, hogy egy-egy ország kikapcsol- 
magát a közösség érdekláncolatá- 

1. Különböző gazdasági szálak ugy 
áshoz füzik a népeket, hogy 

oknak elmetszése sorvadást vagy 
zos halált jelenthet. Az autarkiás 
róbálkozások nemhogy meggyógyi- 

ák, de még inkább megbetegitik 
; egyes nemzeteket és országoka'. 
őhiszemü és messzire néző államfér 
ak tisztában is vannak ezzel. Krof- 
csehszlovák külügyminiszter, aki 
ámos kijelenlésében adta bizony- 
gát providenciális rátermettségé.- 
ek, a Stefani olasz távirati iroda tu- 
itója előtt érdekes nyilatkozatot 

tt ebben a kérdésben. Leszögezte, 
ogy az angol-olasz földközi ten- 
ri egyezmény megkötése reményt 
jt arra, hogy Olaszország a közel 

vőben hajlandó lesz a középeuró- 
1i kérdések rendezésében szerepet 
Allalni és pedig a kisantant államai- 
1 való együttmüködés keretében. 
i következik ebből? Ha igaz, hogy 
leszország - amelyet elszakitha- 
tiannak látszó kapcsok füznek Ma- 
arországhoz - készségeti mutat a 
isantonttal való együl tmüködésre, 
annyit jelen, hogy Magyarország 
Ausztria is megtalálják azt a hi- 

t, amely őket szakadékokon ke- 
sztül az utódállamok felé elvezeti. 

nnyiszor kihangsulyozták már 
molyszavu szakemberek, hogy a 
inamedence nemcsak egységes föld 
jzi, de gazdasági alakulat is, hogy 
m ártana ezt a kérdést gyakorlati 
empontból végre valahára vizsgá. 
t tárgyává tenni. Az eddigi jelen- 
gek napnál világosabban rávilági- 
tak arra a tényre, hogy az egyes 
nai államok magukban nem bol- 
ogulhotnak. A kisantant amellett, 
gy politikai alakulat nem utolsó 
rban gazdasági meggondolásokon 
apszik. A három dunni állam szö- 
sége azonban még mindig hiányos 
egyoldalu. Vaida Sándor egyik 

gutóbbi beszédében már pedzette 
, hogy Romániának meg kellene 
resni az utbat Olaszország és Olasz 

gon keresztül Magyarország és 
sztria felé. Jugoszlávia már ráta 

MINDEN ESTE 

baráti kapcsolatai, povábbá a jugosz. 
láv -magyar közeledés mind az mu- 
tajék hogy széleslátóköri államfer 
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gazdasági nyomoruság fojtogató 
gyürüjéből, Jószándéku megértéssel 
és önzetlensgeel. minden szekadékot 
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át lehetne hidalmi. Történelmi és 
gazdasági szükségszerüség késztetné 
erre a lépésne különösen a dunai ál- 
lamokati 

rrandaország és Análla cúure degesebbek 
Spanyol- miatt 
franciaorszás jelentősen megerősiti északairikai fottabázisait, mert 
nagyarányu érvényesülésétől tart Szanyoi-Marokkóba 
és iercuesehtel szeretné loekalizáini 

a 

a némceit belelgás 
london ujabb jeguzékkel 

a spanyol pelgárháborut Madrid sulyos ma- 
pok clött áll - Tessan államiiikár szerinit az angel-irancia szerződés valéságos bekéllető eszköz 
(LONDON.) (Reuter.) A német- 

sSpanyoLmarokkói ugy, az iberiai 
esemenyek e mellékhajása a fruncia 
safjtó minden erőfesziese ellenére is 
xezdi elvesziteni angol politikai kö- 
rök előt a jelentősegét, amunek oka 
rtoként az, hogy a Madame Wabry és 
Perünax álra! kezdeményezett táma. 

dasok egy bizonyitékot se szolgál. 
tatuak arra vonatkozólag, miszerint 
a Harmadik Eirodalom tényleg csa- 
paokat szállitott volna a nyugat- 
szaharai határra. Ezzel szemben 
egyre világosabbak és hihetőbbek 
1esznek a német, de főleg az olasz 
sajtó érvelései, melyek igyekeznek 
megvilágitani a kampány hátterét. 
A berlini Montag igy ir: Utolsó ment 
ségül kellett ezi a németellenes és 
minden alapot nélkülöző koholmány.- 
halmazt a világ elé terjeszteni, mert 
azt ma már mindenki tudja, hogy 
Spanyolországban a harctereken csa 
tát veszitett a Szovjet. Annyira azt, 
hogy reménye sem lehet arra, hogy 
a spanyol nép tragédiáján keresztül 
háboruba sodorhassa Európát. Ezt 
az egyet megkisérli tehát és az egész 
ben csak az a szomoru, hogy éppen 
akkor, amikor ugy az olasz, mint 
a német kormányok késznek nyilai- 
koztak arra, hogy engedékenységük 
kel az általános feszültségen enyhit- 
senek. A „céget" azonban nagyon is 
jól ismeri mindenki és ha a külön. 
ben eddig tárgyilagosan viselkedő 
francia jobboldali sajtó még nem is 
jött reá az inditó okokra, annál job- 
ban ismerik ezt London körei, me- 
lyek kellő értékére sülyeszák ezt a 
„szenzációt" is. Közfeltünést keltett 
ebben az ügyben a Stefani iroda igen 
energikus és kategórikus cáfolata is. 
melyben az olasz és egyuttal a né. 
met álláspontot is leszögezi. A cáfo- 
lat igy hangzik: Amikor Ciano gróf 
Berlinben és Berchtesgadenben tár- 
gyalt, már leszögezte Berlin és Ró- 
ma közös álláspontját, azt tudni- 
ilik, hogy sem a Harmadik Biroda- 
lom, sem Itália nem igényel talp- 
alatonyi területet se Spanyolország. 
ból, se a gyarmatziból. Felesleges 
tehát a mesterséges bonyodalmak elő 
idézése, mert amilyen mereven ki- 
tart a jobboldali tengely amellett, 

hogy a területszerzési törekvésekről 
lemond, éppen olyan szilárdan all 
amellett az álláspont mellett is, 
mely szerint nem tür szovjet-rend. 
szert Európa nyugaii szögletében. 
Ezzel szemben a francia sajó válto- 
zatlanun hozza szenzációsabbnál 
szenzációsabb hireit a német csapat- 
szállirtásokról, titkos megállapodá- 
sokról, melyek szerint Németor- 
szág abból a célból rendezkedik be 
Franco engedélyével Afrika északi 

Híirom nappal 

(GENF.) (Reuter.) Az e hó 18-ra 
összehivott népszövetségi tanács. 
ülést január 21-re halasztották, az- 
zal az indokolással, hogy a ditkárság 
az alexandrettei szamdzsák-ügy fejle 

(ALGIR.) (Reuter.) Gassnier Du- 
parc tengerészetügyi miniszter és 
Darlan tengernagy a Coibert" cir- 
káló fedélzetén ideérkeztek és végig 
átogatják az északafrikai flottabá- 
zis pontjait. A látogatás hivatalo- 
san bejelentet célja: a meglevő erő- 
ditések megszemlélése és a további 
védelmi berendezkedések kiépitése, a 
Havas iroda szerint azonban a szem- 
le a Spanyol Marokkó körül kifejlő- 
dött porbléma következtében vált 
aktuálissá és Algirba gárlák Dala 
dier hadügyminisztert is. A francia 

(ONDON.) (Reuter.) Az egyre sza- 
porodó tengrei incidensek arra kész- 
eik a benemavatkozási konferencia 
vezetőségét, hogy rövid időn belül, 

alán már holnap ismét bapirendie 
vüzzék a spanyol vizeken való hajózás 
kérdését. Tudvalevőleg Németorszá- 
gon kivül Angliának, Franciaország- 

államoknak is voltak az utóbbi idő- 
ben komoly panaszaik oly irányban, 
hogy vagy a bal, vagy a jobboldal 
Ispanyol hajók részéről támadások ér- 

részén, hogy ott idővel vitássá te. 
hesse a francia jogokat:. Még abban 
az esetben is nehéz a valóságot meg 
állapitani, mondják a semleges lapok 
ha minden hirt leértékelünk, de hogy 
Anglja megelégszik azzal, miszerint 
csak nehány hajós flotta-demonstrá- 
ciót rendez az afrikai partok men- 
tén, mindenesetre az jelenti, hogy 

az egész kavarodás csak sajtócsata 
minden alap nélkül. 

elhalasztották 
a genfi tanácskozásokat 

ményei miatt nem végzett még az 
előkészitő munkálatokkal. Az igazi 
ok, hogy a francia és török kor- 
mányok kérték ezt, mert közben 
folytatják békéltető tárgyalásaikat. 

Franciaország megerősiti északafrikai 
flotta-bázisait 

tengernagyi hivatal nagy flottagya- 
korlatokat is készül rendezni az 
északairikai partok mentén, mig az 
az angol hajók gibraltári közlése sze. 
rin a Földközi tengeren végeznek 
különböző akciókat, amelyeket mind 
a Spanyol Marokkóban készülő né- 
met előjogok megszerzése ellen irá- 
nyulnak. í 
A berlini DNB ügynökség és a 

néme leadó az idevonatkozó hireket 
Németország elleni célzatos kitalálá 
elmek minősitik. 

A benemavatkozási konferencia 
és a spanyol helyzet 

ték. Ismeretes, hogy a Hendaye-ben 
székelő angol követ már két izben is 
interveniált ez ügyben a burgosi kor- 
mánynál eredmény nélkül. Lord Ply- 
mouth (a konferencia elnöke) most 
olyan megoldás létrehozásán fárado- 
zik, mely lehetővé tegye a nagyon is 
sürün járt spanyol vizeken a hajó- 

nak, sőt az északi (norvég és svéd) zást. 
BEFUTOTT A PORTUGÁL 
SEMEGESSÉGI VAÁLASZJEGY- 
ZÉK IS 

(LONDON.) (Reuter.) Az önkénte-



ek toborzása és a spanyoi haroterekre flesz, A fővárost máskülönben állan-, szerin: a haretereket nemzetközi el1Teljes érdektelenség: Mindannak 
való szállitására vonatkozó angol- dóan csak erősitik. lenőrzés alá helyezzék. Az olasz és igénylése, ami a szembenálló fél bir 
francia jegyzékre megérkezett a portu- CABALLERO TILTAKOZIK német távirati irodák e jegyzékre vo okában van 

gál felelet is. A jegyzék kihangsulyoz- 
za, hogy Anglia és Franciaország e 
ténykedésével végleg aláásta a benem- 
avatkozási konferencia amugy is ké- 
tes tekintélyét, miért is joggal tehető 
fel a kérdés: mire való vol! ez az 
egyéni akció? A maga részéről por- 
tugália hajlandó minden módon 8e- 
gitségére lenni az izolálás munkájá- 
nak, bár véleménye szerint nem lehet 
elválasztani és külön feladattá tenni 
az önkéntesek ügyét akkor, amikor a 
tegyverszállitás példárl vigan folyik. 

Anglia egyébként a semlegesség 
kérdésében ujabb jegyzéket intézett az 
érdekelt európai kormányokhoz. 

BONYOLÓDIK A KINAI 

(LONDON.) (Reuter.) Shanghaiból 
mindössze egy jelentés érkezett, mely 
szerint Szianfu még a kommunista ba- 
rát Jang-Fu-Cseng tábornok és csa- 
patai kezén van, ami a nankingi kor- 
mány részére külánésebb hátrányt nem 
jelentene, de annál komolyabbá teszi 
a helyzetet az a tény, hogy egész Sze- 
uzi tartományban erős kommunista 
agiáció folyik, ami nyilt kenyértörést 
eredményezhet. 

ELLENTMONDÓ JELENTÉ- 
SEK ÉS ELKESEREDETT 
KÜZDELMEK MINDEN SPA- 
NYOL FRONTSZAKASZON 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az arago- 
niai szakaszon fellángolt harcok so- 
rán mindkét fél komoly veszteséget 
szenoedett és ez a tény minden kedve- 
ző beállitásu jobb és baloldali hiradás 
ellenére is megállapitható. A salaman- 
cai nemzeti hivatalos leadó 3 harci 
kocsi és számtalan felszerelési anyag 
elpusztitását közli, ugyanakkor Va- 
lencia arról értesiti a világot, hogy 
Las Rasanál a baloldali milicia jelen- 
tős sikereket ért el, amennyiben három 
állásból verte ki a nemzetieket, akik- 

nek nagy veszteségeket okozott. A 
Franco hirszolgálati viszont arról szá 
mol be, hogy a Las Rosasi, küzdelmek 
során a baloldaliak egyetlen támadá- 
suk alalmával 167 haottat vesztettek. 
Délen Rondánál folynak heves küz- 
delmek, ahol a Times katonai szakér- 
tőjének véleménye szerint a forradal- 
márok taktikai fölénybe kerültek. A 
Ronda-i harcok folyamán különben két 
bal és kér jobboldali repülőgépet lőt- 
tek le. A bilbaói szakaszon is szokat- 
lan élénkség apaszsalható és általános 
feltünést kelt az a hir, hogy Santan- 
derben tüntetés volt oly irányban, 

hogy a várost ellenállás nélkül kell 
feladni a nemzetieknek. Az érdekessé- 
ge a jelentésnek, hogy hozzáfüzi azt 
is, miszerint a hatóságok nem akadá- 
lyozták meg, mert a felvonulók között 

nagyon sok ismert kommunista is kö- 
vetelte az ellenállás nélküli feladást. 

Alicantéből viszont a valenciai kor- 
mány elleni kisebb felkelést jelente- 
nek. 

NEHEZ NAPOK ELŐTT A 
SPANYOL FŐVÁAROS 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemze 
tiek előnyomulása a Casa del Cam- 
potól és az egyetemi városrésztől kez 
dődőleg tervszerüen halad előre. 
Megállapitható, hogy a két nappal 
ezejőtt alkalmazott kiméletlen légi 
bombázás meglehetősen meggyöngi- 

ROVYAL 
mmzzei 
Főszerepben a három nagy sztár: u ÉJFÉLI 

A FRONTELLENÖŐRZEÉS EL. 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Cabal- 
lero-kormány jegyzéket intézett a 
francia és angol külügyi hivatalok. 
hoz, melyben tiltakozik az ellen az 
angol részről felmerült terv ellen, mi 

Havas jelentés szerint Franciaor- 
szágban eddig 47 ezer önkéntest to. 
boroztak a spanyolok számára. 
Ugyancsak a Havas jelenti, hogy 
Cadizba 3000 japán önkéntest vár- 
aak, akiket 10 ezer nemrég érkezett 
olasszal együtt a madridi írontra 
küldenek. 
Londoni hiradás szerint a kor. 

belforti kongresszusán Tessan mi- 
niszterelnökségi államtitkár a nem. 
rég kötött angol-francia szerző- 
dési valóságos békéltető eszköznek 
nevezte és kijelentette, hogy Francia 

natkozólag megjegyzik, hogy a cél- 
zat világos: a valenciai kormány 
nem akarja az, hogy mindenki meg 
tudja, hogy hány orosz önkéntes 
harcol a spanyol félszigeten és mily 
mértékben látta el Moszkva hadi 
anyaggal a baloldalt. 

Még mindis tart az önkéntesek 
toborozása 

mány egy régi törvényre hivatkozás 
sal beiltotta az angol alattvalóknak 
a spanyolországi viszályba való min. 
dennemü beavatkozását, Ennek elle- 
nére tegnap a független munkáspárt 
25 tagu csoportja indult tegnap este 
Barcelonába, akik a harcokban részt 
akarnak venni. 

Békéltető eszköz 
(PARIS.) A radikális szociálisták ország nem fogja megengedni Észak 

afrikával való közeledési biztonságá- 
nak vagy azt elősegitő érdekeinek 
bárminemü érintését. Ezt a határo. 
kon tul is meg kell érteni 

MHáboru... 
és egy végzetes 

BAXTER, FREDRI« MARCH, t. 

A Vigszinház ezidei legnagyobb 
sikere eddig Fodor László Társasjáték 
mimü uj vigjátéka. Még ma is soroza- 
tos előadásokban kerül szinre a Tár- 
sasjáték. Fodor László az Érettségi im- 
már világhirü szerzője alapos ismerő- 
je a szinpadnak és az élenek egyaránt. 
Társasjáték cimü uj vigjátéka mai, 
sőt annyira mai, hogy figuráival ugy. 
szólván naponta érin kezünk klubbok- 
ban, bárokban, családokban de bárhol 
ahol megfordulunk. Problémája az 

ca. De éppen ezért értékes Fodor 
László Társasjátéka, mert ezt a prob- 
lémát ugy dolgozza fel benne, hogy 
mindig ujaát és értékeset tud mondani 
és azt is ugy mondja, olyan realiszi- 
kusan, ahogyan azt a mondanivalót 
az élet kitermekli. 
A mi szinházunk igen gondos elő- 

készületek után szerdán este mutarja 
be ezt a kitünő vigjátékot a CGról 

sARRYMORE 

Kovács György, a fiazal 
partnere s kivülük Sándor Stefi, Ste- 

örök probléma: a pénz és szerelem har- 

slágermezgő következő műseora. 
front.. lővészárok... 

MARS 
eosotkotooat 

Szerdán estea Társasjáték bemutatója 
érdekes László rendezésében s igen 

szereposztásban. A gazdag, modern 
asszony: Solymosán Magda játsza, aki 
nagy kedvvel készült erre a szerepére, 
mert a feladat megoldása igen értékes 
müvészi sikert fog szálmára jelenteni. 

mérnök a 

fanidesz IIi, Wojticezky Elvira, Benes 
Tlona, Felszeghy Mária, Czoppán Fló- 
ri, Bázsa Éva, Borovszky Oszkár, Lan- 
tos Béla, Forgács Sándor, Tompa 
Sándor, Rajnai Sándor, Nagy István, 
Csóka József, Deésy Jenő, Csengeri 
Aladár jászák a kitünő vigjáték ve- 
zető szerepeit. 

A Társasjáték, amely hét képből áll 
forgószinpadon kerül előadásra s ki- 
állitása is méltó lesz a kitünő darab- 
hoz. 

Csütörtökön és pénteken este is a 
Társasjárék van müsoron. 

? ee 

A megváltozott viszonyok uj poli- 
tikai fogalmakat vetettek felszinre. 
Időszerü tehát ezeket egy kis lexi- 
konba összegyüjteni, Persze rárgyila- 
gosan, a fogalmak preciz tisztázásá- 
val. Ezt a munkát akarjuk megkez- 
deni jelen Gorainkkal. Ime: 
Benemavatkozási bizottság: Olyan 

bizottság, amely mindenbe beleavat- 
kozik, csak a belenemava kozás té- 
nyébe nem. 

Semlegességi bizotiság: szigoru 
semlegességet tanusit az összes őt 
semmiféle formában nem érdeklő kér 

dések iránt. 
Gentleman-szerződés: Szerződés, 

tette a baloldaliak ellenálló erejét, 
ugy, hogy a város védlemi bizotisá l 
ga szükségesnek láta falragaszokon 
felhivni a hasonérzelmüűeket a végső 
küzdelemre. A felhivás szerint a fő. 
városra roppant nehéz napok várnak 
miért is mindenki gondoskodjék ar. 
ról, hogy hozzátartozói (asszonyok, 
gyermekek. öregek) a kelee felé 
még nyitott utakon hagyják el Mad- 

amely lehetővé teszi minden gentle. 
menség fökéletes mellőzését. 

Leszerelési bizo tság: Bizottság, 
amely teljes erővel dolgozik a felsze. 
relés érdekében. 
Megnemtámadási szerződés: Szer- 

ződés, amely minden lehetőséggel elő. 
segiti a támadálsok előkészitését. 

Békekonferencia: Háborus agiáto. 
rok gyülekezete. 

ridot, mely véres csaták szinhelye Főbizottság: Bizot 

UJ politikai lexikon 
abban fő a feje, hogy az albizottság" 
nak minél több dolga legyen. 
A bizottság: Kitünő nemzetközi in 

tézmény, amely nagyszerü napidija- 
kat és reprezentációs kölüségeket biz- 
tosit a tagok számára. 
Bará sági szerződés: Az egymást 

legjobban gyülölő ellenfelek olyan 
megállapodása, amelyet ugy Gem tar. 
tanak be. 

Pacifizmus: Légüres térben röp- 
ködő jelszó, amelyen ugy kérőznek a 
politikusok, mint a vágómarhák a 
táplálékukon. 

Hivatalos távirati irodák: Intéz- 
ményes hazugsággyárak. , 

Politcikai vadászatok: A diplomácia 
ujabb és ujabb baklövései. 

Parlament: Kitünő alkalom a po- 
litikusok nevének mnépszerüségére, 
esetleg testi ügyességük 
sére minden fáralsztóbb szellemi mun- 
kától mentesen. 

Népszövetség: Világjelentőségü ak 
ták és beadványok zajtalan és nyom. 
talan eltüntetésére szolgáló kitünő 

marai képviselő tartott mélyenszántó, m 
gas, bölcselet alapon álló felolvasást a mo 

fejleszté- 

Békeszózat: Hazugságok váloga. 
tott gyüjtleménye. 
vVilágbéke: Minden idők legna. 

gyobb hazugsága. (Biztosan valame. 
lyik fantaszta, vagy őrült agyában 
születet, gondolat, csakis sulyosan 
terhel lehetett az illető.) 

Politikai szótárunk közlését köze 

(.) 
lebbről még folyatjuk 

............... eyyo 
-elfsasága 
( AZ ÁARVALEÁNYNEVELŐ OTTHOM 

január 16-iki nagy báljára a meghivók szé 
küldése most van folyamatban. A rendező 
ség lelkesedéssel dolgozik azoa, hogy a 
mulatság minél jobban sikerüljön és egy 
felejthetetlen est emlékével térjen hazi 
mindenki, aki ezen nemescélu intézetel 
ilyen módon 1s pártolja. A bál az uj Ipar. 
kamara palotájában lesz. 

0. A DÁVID FERENC EGYLET elő 
hirdetett kulturdélutánját január hó 6-án 
este 6 órakor tartotta meg az untárius püs 
pöki palotában fényes sikerrel, előkeit 
nagy közönség jelenlétében. A program 
első pontjaként dr. Abrudbányay Ede ka 

mel 

csu 
vár 

ér 

r 

kir: 
dok 

rok 

való 
seh 

dori 

dern vallás és erkölcsi felfogás köréből. É 
dekesen vezette be a hallgatóságot a Kan idealizmusa és kriticizmusa körébe, vala 
mint a vallástagadó szocializmus világába 
amely az erkölcsöt és a lelkiismeretet hatalom befolyásának tulajdonitja. Végiü 
rámutatott Jézus erkölcstanának alapjára 
a szeretetre, amely arra van hivatva, hog a mai világ zürzavarából a kivezető uta! 
megmutassa. A magas szinvonalu felolva 
sáshoz méltó volt a kulturdélután művés 
programja. A Lakatos-dr. Ihász-dr. Hol 
ló-Mestitz vonósnégyes magyszerü játák 
ugyanesak kitünő volt G. Hihn Irén ének 
müvésznő több énekszáma (Max v. Sehi 
hng: Aus den Nibelungen. Ponchielli Gio 
conda áriája stb.); melyet szakavatotta 
Sárossy Rózsi zongoramüvésznő kisért Pap Domokos pedig a beteg Reményik Sán 
dor távollétében több költeményt olvasot fel a jeles költő műveiből, igazi művési 
ihlettel. Városunk kedvence a kiváló szin 
müűvésznő, Solymosán Magda Schubert-da 
lokat énekelt magávalragadó kedvességge és bájjal, Claude Romano nüvészi zongora 
kisérete mellett. Végül a feledhetetlenü 
kedves kulturdélutánt Szentmárton, Kál 
mánné müűvészi zongorajátéka (Chopin- 
Poionaizé Es-dur) zárta s a nagyközönsét 
igazi tartalmas feledhetetlen emlékü szell 
mi élvezettel oszlott szét. 

0 A GYOPÁR TURISTA EGYESÜLE 
FELHIVÁSA. A Gyopár turista egyesüle 
ezuton hivja fel mindazon tagok figyelmét 
akik a tagdijakkal hátrálékban vannak 
hogy azt folyó hó 15-ig rendezni szvesked 
jenek, mivel a rendes évi közgyülést mét 
januárban megtartják és az elszámolást ! 
fentirt határidőig el kell késziteni. Hivata 
los órák a Cal, Motilor 8. szám alatti egye 
sület helyiségében minden hétfőn, kedde! 
és szerdán vannak. 

ssee eseseveeeeeeesi 

- Bucovinai födmüves táncosol 
Londonban, Londoni jelentés izerint 
tegnap egy nagyobb csoport buc 
vinai román falusi táncos érkezetl 
az angol fővárosba, ahol a london 
román kolonia tagjai nagy ünnepé 
lyességgel fogdták őket. A fogadta 
jöete számos fényképfelvétel ké 

(SATUMARE.) Az oradeaj ASO vivói 
arányban győzte le az AO csapatát, A 
ASO-ból Szántay 3, Roxin 3, Weimann ? 
Salamon 1 győzelmet aratott. A satuma 

rei csapat Barabás, Luezky, Schneider é 
Tóth összeállitásban vivott és csak nag! 
küzdelem után engedte át a győzelmet el 
lenfelének. 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luli 
Maniu 4. II. 3. 

g
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(CLUJ.) Az országos vásárok is- 
mert alakjai: mézeskalácsosok, faza. 
kasok, bazárosok, cukorkások, bu- 
csut mondhanak az Uniri-térnek. A 
városi időközi bizottság legutóbbi ülé 
sén határozatot hozott, amelynek 
ér.elmében a jövőben nagyvásárok 
alkalmával nem lehet az Unirii-téren 
kirakodni többé. A tanács azzal in- 
dokolja döntését, hogy a kirakóvásá.- 
rok idején a város legszebb terén 
valóságos sátortábor üt tanyát, ami 
sehogysem illik a nagyvároshoz. 
Másrészrő azéri is szükség volt a váp 
dorkereskedők elköltöztetésére, mert 

c szét 
dező 

gy 4 

5egy 
haza 

szetel 
Ipar. 

Mütiltotta az ereitre 
ü nagyvűsári sáírasokat 
az időközi bizotisáó 

a városi lakosság semmi érdeklődés 
nem mutat a nagyvásárok iránt. Az 
időközi bizottsaág azonban nem akar- 
ja egzisztenciájukban érinteni a vásá- 
rosokat, ezért nem a külvárosban je- 
lölt ki számukra helyet, hanem a Re. 
gele Carol II. ucca törvényszéki sza- 
kaszán, a Cal. Victoriein az Unitárius 
Kollégium és az üzletvezetőség front- 
ján. A népies butorkereskedők meg- 
tarhatják régi helyeiket a Duca uc- 
cában. A legközelebbi nagyvásár al- 
kalmával már uj helyeiken kell fel- 
üssék sátraikat a vándorkereskedők. 

előe 
§-án 

püs 
őkeit 
gra 1 

eka (CLUJ.) Kápráza.os külsőségek 

a ma özött, az anyagi és erkölcsi siker 

5l. E jegyében zajlot. le szombaton este 

Kan 
vala 
gáb 
et 
Végi 
jára 
hogy 
utal 

lolva 
ivész 
Hol 

áték! 
ének 
Schil 
Gio 

z Albina-palo.a disztermében a ha- 

yomanyos Zsidó Kórház-bál, amely 

vek óta a farsangi szezon legkiemel- 

edőbb eseménye. Ugy kezdődött, 

ogy szombaton este 10 óra tájban 
ru egymásutánban autók stoppoltak 
Albina-palota elő.:t. A gépkocsik 

egáns utasai frakkos rendezők sorfa- 
közöt vonultak fel az emeleti disz- 

rembe, amely tündéri fényörban, 

ines léggömbök, szerpentinek és vi- 
Agok pazar tobzódásában valóban le- 
ügöző hatást keltet:. Pompásan fel- 

iszitett bálteremben suhogó selymek 
illogó toalettek, vakitó plasz:ronok 
okasága jelentett élménye. Pontban 

él 11-kor bevonult dr. Sebestyén Dá- 
dné, a Zsidó Kórház nagylelkü fő- 
api ójának felesége és megadta a jel- 
bál megnyitására. Erre felcsendült 
tal Berci és bandájának vonója a 

asot 
ivési 
szin. 
rt-da 
égge 

atogó nyitány, majd a következő 

Fényesen sikerült a Zsidó 
Kórház-Bál 

nyitópárok inditották el a reggelig 
artó táncot: Auslander Agi-Neuteld 
Endre, Fux Mano-Sipos István, Ja- 
kobovits Klára-dr. IKertész Ferenc, 
Léb Bimbi-Wahsmann Oswald, Mó- 
zes Ercsi-Biró László, Markovits 
Magda-dr. Karpf László, Markovi.s 
Ibi-Molnár Jenő, Mesel Edi:h-dr. 
Diamantsein Andor, Reiter Irénke- 
Neufeld Pál, Sebestyén Ági (Debre- 
cen)-dr. Klein Endre, Steiner Bébi- 
dr. Farkas Ernő, Schwartz Bözs. -dr. 
Karpi Ferenc, S:rohli Adél-Danmsb 

Józset. 
A bál, melyre vidékről is igen sbkan 

utazak fel városunkba, mindenképen 
pompásan sikerült. A sikor kivivási 
ban elsősorban nagy érdemei vannak 
dr. Fischer Tivadarpénak, aki fárad 
hatatlan és lelkes munkát végzett. De 
áldozatkész munkájukkal hozzájárul 
ak a sikerhez dr. Sebestyén Józsefné, 
Fischer Kálmán,, Lőb Béla, Rózsa 
Mór, dr. Kertész Miklós és dr. Klein 

Endre is. (galó.) 

ELECT MDIGÓ 

sujabb 
zenzációs 
léjátéka 

STAN BnAN 
Az ikrek 

MAI REDET 

(CLUJ.) A vadászfegyver dörejé 
ejére a békés kuria rettenve riadt 
el álmából. Bors Mihály, a meleg- 
ivü földesur örök álomba szende- 
ilt. A szomoru hir megrázta Tran- 
vánia magyarságát. Bors Mihály 

z utóbbi időben sokat panaszkodott 
barátai előtt, hogy unja az életet s 
ágyik a tulvilág zavartalan békéje 
án. A sóvárgott halál január 8-án 

egváltotta Bors Mihályt minden 
yugtalanságtól. 
Városunk Bors Mihályt a mult 
ónapban látta utoljára, amikor az 
nzetlen lelkü földesur bejött ide, 
ogy az unitárius zsinaton részt ve- 

gyen. Mert Bors Mihály élt-halt ma- 
knyi szegény egyházáért. Minden 
formtörekvés, amely az egyház 

Saját halottjának tchinti 
al umitárius céyház 

Bors Minhályt, 
az arany-lelkü töldesurat, aki tizmillló értékü 

alapitvánnial irta be nevét az céuház történetébe 

egyetemes érdeké szogálta, támoga- 
tásra és szeretetre talált az ő lelké- 
ben. Ezt a lángoló egyház szeretetét 
azzal is kimutatta, hogy végrendele 
tében mindent az egyházra hagyott. 
A tizmillióra értékelt vagyon áz egy. 
ház történelmében arany betükkel 
örökre beirta Bors Mihály nevét. 
A nyugtalan lelkü földesur a mult 

héten leutazott Aita-Marera és felke. 
reste dr Ferenczy Géza főgondnokot 
és közölte vele, hogy végrendeletileg 
minden vagyonát az unitárius egy- 
házra akarja hagyni. Majd két napra 
rá Bors Mihály végrendeletét még 
egy pót-végrendele'tel látta el, amely 
ben gondoskodott három keresz fiá- 
ről is, hiszen igazán nem vol önző 

és fennéjázó. Ha hozzáfordultak: a 

szegények, segitette, istápolta őket. 
A Carpat: Egyesület ügyeit is felka. 
rolta, egyszóval az egyetemes ma- 
gyarság érdekeién, mindig áldozatké- 
szen mozdult meg. 
A fáradhatatlan, minden szépért, 

jóéri lelkesedő földesurat, felügyelő- 
gondnokot, a Magyar Párt urdai ta- 
gozatának elnökét az uniiárius egy- 
ház halottjának tekinti és emlékét 
kegyelettel őrzi alapitványaiban. A 
hétfőn délután 3 órakor végbemenő 
végisztességen az egyház nevében 
dr. Varga Béla püspökhelyettes mond 
bucsubeszédet és méltatja a nagy ha- 
lott érdemeit. 
Bors Mihályt a sandulesti unitárius 

templomban ravatalozzák fel. Az egy 
házközség nevépen áar. Szathmáry 
Miklós községi lelkész bucsuztatja. 
A temetésen részt vesz a turdai Dá- 
id Ferenc dalkör. Az unitárjus teo- 
5gia és főgimnázium szintén testü. 
etileg vonul ki a temetésre. Az Uni- 
tárius Egyházi Főanács külön kibo- 

: 

Csak féel emmber 
az ember, ha NATHAS vegy mog van 

oas t lédok e 

k ikor már 1-2 

AS P. i R IN 
E figyelien a .Sagyet. Keresztre 

csátott gyászjelentésében meghatott 
hangon emlékezik meg Bors Mihály- 
ról, aki az egyházi élet minden moz- 
zanatát figyelemmel kisérte és ha 
valahol baj volt, határtalan áldozat- 
készséggel sietett segiteni. 
Kastélyának kapuja mindig tárva 

volt a koldusok előtt s a földesur asz- 
talát nap, mint nap vendégszeretettel 
teritették meg. Sokan is siratják és 
sokan áldják haló poraigpan 
A nyugtalan lelkü földesur arcán 

kisimultak az életuntság ráncai, lel- 
kében elcsendesedet a meghasonlás, 
a szivén ülő emésztő bánas meggyó- 
gyult. Ravatala felett az egyetemes 
magyarság, az egyház és sok-sok jó 
ismerőse és jóbarát szeretete vir- 
raszt. 
A turda melletti kis faluba, Sandu- 

lestire hétfőre ezrek vomnulnak ki, 
hogy a végtisztesség s az utolsó Isten 
hozzádot elmondhassák az aranyleikü 
földesur koporsójánál. 

(gy.) 

(CLUJ.) A Cozmutza szanatórium 
sorsának ügye érdekesen alakul. 
Mint ismeretes, dr. Cozmutza Albert 

halála utáni egyedüli örököse Clotil- 
da nevü leánya a hagyatéki átadó- 
végzés alapján a vagyonállományt 
már birtokba is vette, midőn az elhalt 
végrendelete előkerült. A végrende- 
let kihirdetése alkalmával az örökös 
nem ismerte el a végrendele érvé- 
nyét, minthogy az az alaki előirások- 
nak nem feleli meg. A járásbiróság 
perre utasitó végzést azonban nem 
adhatott ki, minthogy az ügyiratok 
akkor a törvényszéknél voltak, a vég. 
rendeletben meghatározott alapit- 
vány jogi személyiségének elismerte- 
ése céljából. A törvényszék az ala 
pitvány kezelőinek kinevezése végett 
megkereste a minisztériumot, amely 

Erősenbonyolódik a Cozmutza- 
féle örökség ügye 

a törvényes eljárás szerint a cluji 
táblát jelölte ki, az adminisztrátorok 
kinevezésére. A tábla ennél az eset- 
nél érdembeli tárgyalásba nem bo- 
csátkozott s nem vizsgálta meg, hogy 
a végrendelet, amely az egészség 
ügyi minisztériumot jelöli meg örö- 
kösnek Cozmutza Clotild részére ize: 
tendő 15 ezer lej teljesitése mellett 
egészen haláláig - érvényese min- 
den tekintetben, vagy sem, hanem 
peren kivüli eljárással a miniszté- 
rium felszólitására kinevezte az ad- 
minisztrátorokat. Most azonban a já- 
rásbiróságnak ujabb tárgyalást kel 
még kitüznie a perre utasitó végzés 
meghozatalára. Cozmutza Clotilda a 
döntések ellen felebbezéssel élt s igy 
a bonyoluk ügynek még további ér- 
dekes fejleményei lesznek. 

tisztitással a kiváló 

szaküzleteket: Strada 

Hölgyem és Uram! 
Meresse fel usu ruhatlcstéssel, mint ruha- 

CZINK-téle 
Reg. Maria 7, c. Reg. 
Ferdinand as, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Poetas s 
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betőrőö-király legujabb kalandjalból 
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38. 
És tudja mire kérte? Allitóla 

gos szegenyei számára, akiken a fér- 
je tudta nelkül segit. Hát nem óriási? 
Es micsoda tervezgetesembe, meg- 
erőltetésembe, ravaszkodásomba ke- 
rült, hogy ezt a nagyszerü ered- 

ményt elérjem! 
A FEKETE GYÖNGY. 

Az avenue Hoche egyik házának 
csengőjét hevesen megrántották; a 
portás felriadt. 
- Azt hittem, már minden lakó itt- 
hon van; van már három óra - dör- 

mögte az álmában megzavart embez 

és meghuzta a kapunyitó zsineget. 
fTalán az orvosért jönnek? 
vélekedett a felesége. 
Valóban igy volt. , 
Hányadik emeleten lakik kérem 
doktor Hamel? - kérdezte egy hang. 

-A harmadikon, az ajtó jobbra. 
De az orvos éjjel nem megy el. 
- Majd eljön velem! 
Az idegen tovább ment a lépcső. 

házba, s kezdett fölfelé menni. Nem 

álk meg a harmadik emeleten, ha- 

nem tovább ment, ment az ötödikre. 

Ott az egyetlen lakás ajtaján kipró- 

bált két kuicsot. Az egyikkel kinyi. 
totta a zárat, a másikkal a bizton- 
tági reteszt. 
- Pompás! - dörmögte. A 

munka igy lényegesen egyszerübb. 
Előbb azonban fedezzük a visszavo- 
nulást. Volt-e már elegendő időm 

ahhoz, hogy felzörgessem, az orvost, 
aki persze elutasit? Nem, tehát vár. 
junk türelemmel. 
Miután tiz perc mulva megint le- 

ment a lépcsőn kopogott a portásla: 
kás kémlő-ablakán és szidta az or. 
vost. A portás kinyitotta a kaput és 
az idegen becsapta maga után. A zá- 
vár azonban nem tudott bekapcso- 
lódni, mert az idegen egy darabka 
vasat dugott volt a závár agyába. 

Így tudott anélkül, hogy a portás 
észrevette volna, visszajutni a házba 
s meglepetés esetén könnyen mene. 
külhetett. 
Nyugodtan ment föl az ötödik 

emeletre. Az előszobában egy villa- 
mos zseblámpa fényénél felöltőjét és 
kalapját egy székre tette, ráült egy 
másik székre és cipőjére vastag ne- 
mezpapucsot huzott. 
- Ezzel megvagyunk, - mondot- 

ta magának - és egészen könnyen 
ment. Kérdem: miért nem választja 
minden ember a betörő kényelmes 
mesterségét? Egy kis ügyességgel 
meg óvalossággal fölszerelve, nincs 
kellemesebb pálya a világon, Nyu- 

galmas pálya, sőt nagyon is nyugal- 
mas; már-már unalmas! 

(Wolvtatiuk. 

Féllételeim az alantfiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lei részletfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiátalemberek kivé- 
telével.) Áruink minősége I-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
vegész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop lakk és sevró enék oresolva 
cipők és pőkereskedelmi 
sosonok Arco vállalat - CLUJ - 
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( BUDAPEST.) A tennisz középeurópai 
kupa sorsolásáról tegnap már hirt adtunk. 
A részletes sorsolás a következő: 

1. FORDULÓ,. (Lejátszandó junius 301g. 
Csehszlovákia -Olaszország, Ausztria- ju- 
goszlávia, Lengyelország-Magyarország. 

2. FORDULÓ. (Lejátszandó augusztus 
15-ig.) Jugoszlávia -Csehszlovákia, Len- 
gyelország-Olaszország, Magyarország- 
Ausztria. 

3. FORDULÓ. (Lejátszandó szeptember 
15-ig.) Olaszország-Jugoszlávia, Csehszlo- 
vákia -Magyarország, Ausztria-Lengyel- 

A Mözépeurópal Tenniszku pa teljes sorsolása 
ország. 

4. FORDULÓ. (Lejátszandó 19 0. julius 
15-g). Ausztria-Csehszlovákia, Magyaror- 
szág-Olaszország, Leagyelország-Jugo- 
szlávia. 

5. FORDULÓ. (Lejátszandó 1938. szep 
tember 15-ig.) Csehszlovákia-Lengyelor- 

szág, Olaszország-Ausztria, Jugoszlávia- 
Magyarország. 
A mérkőzéseken az előlálló országok a 

pályaválasztók, tehát háromszor idegenben, 
kétszer pedig Budapesten fog játszani Ma 
gyarország. 

SHIRLEY TEMPLE 
iegszebb slágere 

ROYAL slágermozáó! Ma két remek iilimi egy helyárért! 

5 GYEREM EGYSZERR A lesujabb 
világcsoda 

Január kapitány 

(CLUJ.) A nemzeti jéghokkibajnokság 
keretében tegnap délben játszották le a 
lelefon Club-Universitatea mérkőzés, 
melyet a gyorsabb, jobban korcsolyázó és 
jobb technikáju fővárosi csapat 5:1 (2:1, 
2:0, 1:0) arányban nyert meg Vákár (2), 
Pana (2) és Ánastasiu góljaival - Az 
különösen az elsé félidőben igen jól tar- 
totta magát és csak balszerencséjén mu- 
lott, hogy nem ért el jobb eredményt. A 
ét, apat a következő összeállitásban ját 
szott: 
Telefon Club: Sprentz - Biró, Anasta- 

siu - Paná, Botez. Vákár (E. Munteaau- 
Petroviciu-Braeckl). 
Universitatea: Bíró - Sábáu, Reinmer 

Cinca, Telea II. Telea I. (Sángeorgean I. 
-Pusztay-Fügi). Az U gólját Sángeor- 
gean lőtte. 
A győztes csapat legjobb emberei Vá 

kár, Anastasiu és Biró, az U-ból Cinca 
lendületes és kitünő játéka magaslott ki. 
A csapat góljat Sángeorgean lőtte Ki 

válóam játszott Biró kapus és Sábáu is. - 

(CLUJ.) Románia bajnokcsapata, a 
kitünő játékot bemutatote Bucures- 
i-i Telefon Club ma este. órai kez- 
detlel ujabb mérkőzést fog játszani 
és pedig a KKE csapatával, a Calea 
Marechal Foch 48 szám alatti (tem- 
plom-melletti) kisjégpályán. A mérkő- 

(BUDAPEST.) Kanada jéghokki- 
csapata tegnap délben a müjégpályán 
a magyar válogatottal játszott, me- 
lyet csak nagy küzdeem után tudot: 
begyőzni 1:9 (0:0, 1:0, 0:0) arányban 
Kiever góljával. A magyar csapat 
nagy balszerencséje vol: az oka 

A BUCURESTII VASUTAS CSAPAT GYő 
ZELMEI PALESZTINAÁBAN 

(BÜCURESII) A vasánnapra tervezett 
CAO-Unirea Iricolor mérkőzés a hidegre 
fordult időjárás miatt elmaradt. 

(TELAVIV. A FC Rapid (CFR) keleti 
turájának első három mérkőzését meg 
nyerte. Telavivban a Macabi ellen 5.5-ra. 
Hapoeiben a helyi munkáscsapat ellen 5:2 
re, Beyruthban a helyi válogatottat 5:- 
aránvban gvőzte le. 
(NEWYORK.) A Tilden-Barner oprofi 

teniszpár 6:3. 6.2 arányban győzött Perry 
-Lott kettős ellen. 
(BELGRÁD.) BASK-Vienna Bécs 3.5 

(2:0). - Jugoslavia -Vienna 3:0 (1:0). Nem 
zetközi labdarugómérkőzések 

(PÁRIS.) A francia sportsajtó nagydiját 
1936 legértékesebb sporttejes itményéért 
Bastie Maryse francia hölgyrepülő nyerte 
világrekord repüléséért. 

(MAGDEBURG.) A fedettpálya atlétikai 
versenyen a sulylökést Wőöllke nyerte 

Ma esfe: Telelon Club-ME mérközés 
Manadai játékossal 

-eé 
Manada jéshokki csapata csak esy sóllal tudott 

tvőzni Magyarorszas ellen 

an- 

dBe 
(TIMISOARA. A Téli Kupa döntője a 

Telelon Ciub-Unlversitatea 3:1 
Székely és Maxim birók jól vezették a 
mérkőzést. - A mérkőzés végén Dékányi 
mester 5-12 éves tanitványaival mükor- 
csolyázó bemutatót tartott nagy siker ke- 
retében. A jövő műükorcsolyázó bajnokj 
löltjeit közül különösen Póczy Mimi, Lam 
pel I. Gábor, Lukáes Péter és Hansi, Ele- 
kes Sári, Jordán Márta, Kábusu Éva, Nim 
berger Márta. Sebestyén Éva Popoviciu An 
gela, Hoffmann Mária és Farkas Éva arat 
tak nagy sikert A kitünő Dékány mester 
valóban csodákat müvelt a kis verseny 
zőkkel, akik közül mem egy csak az idei 
évadban kötött először korcsolyát lábára. 

Kedden egvébként ujabb érdekes mér- 
kőzésben lesz része a sportkedvelő közön- 
ségnek. Az Unversitateanak ugyanis si- 
került megegyezni a Telefon Clubbal. 
hogy a január 31-re Bucurestibe kitüzött 
bajnoki revánsmérkőzést is Clujon játszák 
le. Ezt a mérkőzést a két csapat keddan 
este 8 órai kezdettel a KKE pályán tartja 
meg. 

zés érdekessége az, hogy a vendégcsa- 
patban a horribilis fizetéssel leszer- 
ződtetett kanadai edző: Gueen is fog 
szerepelni és igy közönségünk izelitőt 
fog kapni a jéghokki nagymestereinek 
a kanadaiknak csodálatos játéktudo- 
mányából is. 

nak, hogy gyorsabb és technikailag 
jobb ellenfelükkel szemben nem értek 
el jobb eredményt. Iit emlitjük meg, 
hogy a Kimberley -Dynamiters utol- 

só prágai mérkőzésén 2:0 arányban 
győzött az LTC csapata ellen. 

Dura és Patrja csapatai között 1:1 (1:1 -1 
0:0) arányban meghosszabbitott játék utá- 
is döntetlenül végződött. A mérkőzést 
megismétlik. 
A CHINEZUL két csapata edzőmérkő- 

zést játszott, melyet a „Ilák" nyertek 
meg 3:4 (3:1) arányban. A győztes csa- 
patban játszott Sepi is, aki valószinüleg a 
Chinezulhoz szerződik le. 
(BORDEAUX.) Kispest labdarugó- 

kcsapata utolsó turamérkőzését a helyi 
válogatott ellen 1:0 (0:0) arányban 
nyerte meg. 

(NANCY.) A Budai 11 labdarugócsapat" 
tegnap 1:0 (1:0) arányban győzött a FC 
Nancy ellen 
Uj női gyorskorcsolyázó világrekor- 

70 állitott fel Oslóban a norvég Leila 
Schon-Nilsen 500 m.-en 48.6 mp.-cel 
A rekord értékére jellemző, hogy az 

Amp. 
jobb, mint a román fértirekord (49.4 
Gaáil) 

ONDON) Az szgoi főlskolai vá- 

rsapata ellen. 

zNHAZ- 

Hétfő, január 11: TOSCA. 

Hétfő. 

logatott 1 
arányban győzött 

ipac 1:0 (1:0) 
a német főiskolások 

DAVILA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Hétfő fél 10. A SARGA ÁRNYÉEK. (L. Ma. 
lech zenés szinjátéka. Sidy Thal és 
együttesének vendégjátéka. Jacob 
Sternberg rendezésében). 

Kedd fél 10: A CORCICRACI LÁNY. (Ja- 
cob Gordin zenés szinjátéka. I. Stern- 
berg rendezésében. Sidy Thal és együt- 
tesének bucsuelőadása). 

Szerda fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Fodor 
László legujabb vigjátéka. Rendező. 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor tefi, Stefanidesz IIi, 
Feiszeghy Mária, Bemnmess Ilona; Czo. 
pán Flóri; Wojticzky Elvira; Bázsa 

Éva; Kovács György; Borovszky Osz: 
kár. Lantos Béla, 
Tompa Sándor, Csóka József; Deésy 
Jenő, Rajnai Sándor, Nagy István; 
Csengeri Aladár. Premier bérlet) 

Csütörtök fél 0. TÁRSASJÁTEÉK. (Rendes 
bérlet). 

Péntek fél 9 TAÁRSASJÁTÉK. (Harmad- 
szor). 

Szombat d. u. 5 CSAVARGÓLÁNY. (01- 
csó helyárakkal). 

Szombat este 0. HARANGVIRÁG. (Anday 
Ernő nagysikerü vigjátéka, a buda 
pesti Nemzeti Szinház legnagyobb vig. 
játéksikere. Főszereplők: Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czopán Flóri, Mik 
lóssy Margit, Bázsa Éva, Kovács 
György. Borovszky Oszkár, Tompa 
Sándor, Csóka József, Forgács Sán. 
dor, Nagy István, Lantos Béla séb. 
Premier bérlet). 

Vasárnap d. u. 3: 101 ALHAMBRA ME- 
LODY. (A bueurestii Alhambra revü- 
társulat vendégjátéka). 

Vasárnap d. u. 6. HARANGVIRÁCG. 
Vasárnap este fél 10: 101 RA 

MELODY. 
Hétfő fél 9: HARANGVIRÁG. (Rendes 

rlet. i 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZÁGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése. Soiy 
mesán Magda, Stefanidesz IIi, Mik- 
lóssy Margit, Csóka Jóőzsef, Tompa 
Sándor, Deésv Tenő, Fülöp Sándor fel. 

Forgács Sándor, 

erszévil lárletezünetben. Rendes 

A ROMAN OPFRA MUSORA: 

Szerda, január 15: PILLANGÓKISASZ 
SZONY: (Vera Mora szopránnal.) 

Péntek, uuár 15: PIROS RÓZSÁK. (lre. 
mier. k. ! 

-MOZI- 
CAPITOL MoOZGó MUSORA: 

EGY DAL, EGY CSóK, EGY LEÁNY. 
Bájos aperett, főszerepekben: Martha 
Eggerth, Gustav Fröhlich, Halmay Ti 
bor, Fritz Grünbaum. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. OCI 

CIORNIA (fekete szemek Turjanszky 
filmje. Harry Baur, Simone Simon. Ii 
HARC AZ OLAJMEZŐKÉRT. Gerda 
Maurus, Oscar Homolka. III. HIRADÓ 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 
MUNKS-MOZGÓ MUSORKA: 

Hétfőn, kedden utoljára: I. BUDHA SZ- 
BOR TITKA Detektiv dráma. Fősze 
repben: Warner Oland. II. AZ ÉG 
BOLT DÉMONAI. Izgalmas repülőfilm 
főszerepben; Richard Cronwell és Do 
rothy Wilson. Helyárak: 10 és 12 plusz 
3 lej. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

2 remek film egy helyárért: I 5 GYEREK 
EGYSZERRE, A legujabb világcsoda 
II. SHIRLEY TEMÉLE legszebb sláge 
re: JANUAR KAPITÁANY. Előadások 
kezdete: 3 gyerek egvszerre 3, 6 és 9 
órakor, Shirley Temple: 4.30, 7.30 és 
10.30 órakor 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő. kedd. szerda: 
STAN ÉS BRAN legujabb szenzációs 
vigiátéka:. AZ TKREK. 
URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn: 
PORT ARTHUR, szenzációs film at 
orosz-japán háboruk idejéből Főszere. 

bekben: Adol Wohibriek, Karin Hardi 
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1:0) ű 
a mi pénzünket mi kezeljük, 

isok ! ! 
a jogot nekünk a világ minden 

Erterenez ferdinánd állltólados na mert az egyezség nem a város és a 

Szndikátus között volt kötve, hanem 

a 102 tag és a városháza között, te- 

hát minden tagnak meg van a magza 

független joga amélkül, hogy kötelez 

velenne Szindikátuson keresztül élni 

ezzel a jogával, annál is inkább, mert 

a törvény értelmében a Szindikátus 

mine jogi személyiség nem is foglal- 

kozhatik pénzügyekkel. 
Ennek ellenére ez a Szindikátus a 

rendőrség segitségét is megkapta és 

igy a mi gépeinket a taxatörökkel 

együtt a rendőrségre vitték, mert 

nem szállitottuk az első csoport által 

kibocsávott berletekkel rendelkező 

utasokat. A mi vezetőségünk erélyes 

közbelépésére, illetve az állambizton- 

perbe fodta az utódállamokat 
ban az esetben. hogy ha megnyeri a szerepel. 

pert, ugy kérni fogja az opánsper Hahn egyébként több magasrangu 

ujrafelvételét és részt kér majd a román katonatisztet idéztetebt be ta- 

Habsburgoknak Csehországban, Ro- nunak, akik valamikor Ferencz Fer- 

mániában és Jugoszláviában elkob- dinand bajtársai voltak és tudnak a 

zott vagyonából is. Teszi ezt azon in. prágai szerelmi kalandról. 

dokból, hogy az optánsperben emli- Bécsi körökben nagy érdeklődés- 

=
 

(BECS.) Nem mindennapi per t
ár- 

alását kezdi meg a napokban a 

ési törvényszék. A felperes Fr
anz 

t Hahn csehszlovák állampolgár
 

i, alperesek pedig az utódállamok 

ománia, Csehsziovákia és Jugos
zlá- 

a. A bécsi törvényszékhez b
eadott 

ereseből egészen érdekes és nem 

indennapi szerelmi regény tár
ul fel, 

nely, ha igaznak bizonyul, ugy eg
yi 

tett igénylők nevei közölt az övé nem sel várják a nagy pe
r kimeneelét. 

e a legutóbbi idők legérdekesebb 
beményeinek. 

A TRONÖRÖKÖS ÉS A PRA- 

CGAI KALAND 

A kilencszázas években történt, 

ogy Ferencz Ferdinánd, az egykori 
sztrák-magyar trónörökös Prágában 

atonáskodost. A beadvány szerint 
1 esett meg azután az a szerelmi 

ka- 

nd, amelynek hőse a néhai trónörö- 

ös, hősnője pedig egy Leopoldina 

tanhn nevü 16 éves fiatal leány volt
. 

A leány meghívót kapott az egyik 
szti bálra, amelyen megjelent a 
ónörökös is. Amint Rudolffal is 

rtént, Ferencz Ferdinánd is azon 

al szerelemre gyulladt és megismer. 

edett a bájos és feltünő szépségü 

atal leánnyal, akinek szülei szinte 

usztak a boldogságban, hogy egy ki- 

rályi házbeli férfi emelte leányukra 

zemeit. Így aztán szemet hunytak, 

ogy a leány hosszu estéket tölt há- 

on kivül. 
Hogy mi történt a wónörökös és 

eopoldina közöt, azt csak Hahn 

beadványából tudjuk meg, aki bizo- 

yvitani akarja, hogy Leopoldina a 

rónörökös szerelemese lett. 

FERENCZ FERDINAND IRAÁS 

BAN ISMERTE EL AZ APA- 

SAGAT ; 

Az eset legérdekesebb része még 

sak itt következik. Franz Hahn 

1gyanis bejelentette a biróság előtt, 

ogy neki irásbeli bizonyitékai vaán- 

ak arra vonatkozólag, hogy a trón. 

rökösnek valóban szerelmi viszonya 

ol Leopoldine Hahnnal és a szere- 
emnek gyümölcse is lett. Ferencz 

Ferdinand tudniillik irásban elismer- 
e apaságát és az, hogy Leopoldine 
Hahn gyermeke az övé, elismerve, 
ogy a gyermeknek joga van az örök 
ségre. Ez az irás állitóag Franz Hahn 
irtokában van, mert édesanyja gon- 
dosan megőrizte azokkal a szerelmes 
evelekkel együtt, amelyeket a tragi- 

kus sorsot ér" trónörökös Bécsből is 
r szerelmesének. Erdekes epizódja 

nég ennek a gyermekhistóriának, 

ogy az édekanyja a gyereket előbb 
Kurtnak akarta keresztelni, de az 
pa, vagyis a trónörökös kifejezett 
bhajára Franz nevet kapta. Igy van 
ahnnak kél neve. 
Az ÖRÖKSÉGKÖVETELŐ AZ 
OPTANSPER UJRAFELVETE. 

LÉT AKARJA 

Franz Kurt Hahn most nem köve- 
tel mást, mint egy részt a Habsbur- 

gok roppant vagyonából, amelyek jó. 
része birtokok alakjában Ausztria és 
Magyarország területén vannak. Ab. 

ossz töltőtollávai ne próbál- 
kozzon, avári üzemünkben azt ul- 

já alakitjuk. - tegujabb modell 

töltötollakat rendkivül olcsén 

Zere töltőtoll szaküz- 
. let Reg. Marla 2. 

sági hivatalnál és az ügyészségen 

tett feljelentésünkre gépeinket sza- 

badon engedték, tovább folytatva a 

vizsgálatot a rendőrség ténykedései- 

vel kapcsolatban is. 

Kérjük tehát a mélyen tisztelt kö- 

zörséget, hogy ezt a mi lépésünket 

ne vegye az utazó közönség ellen irá- 

nyuló jettnek, hanem mint a mi érde. 

keink jogos védelmét tekintse és kö- 

kon s ebből 

Az Allaml Sorsjáték minden 

végső huzása 
13 NAGY SORSJAT 

e 

tolyamán a Sorsjáték 12. havonkénti huzásán, 

X öbb mint szár egy millión telüll nyeremény. 
A játékosok között az ezévi három sorsjáték alkalmávat 

EGY MILLIÁRD lei kerül kliosztásra. 

Ne fteledje el. február 15. után. amikor a 12. sorsjáteék nagy 

lesz, kezdődik a g 

ú Vásároljon már MOST sorsjegye- 
ket, hogy a játék esélyeiben 

egész éven ót részt vehessen. 

A X. sorsjáték III. osztályának huzása 

pénteken, ianvár 15.-én 

játékosa részt tog venni az év 

ék. 

szindikátus 

(CLUJ.) A Rapid szindikátus két 

csoportja között változatlanul áll a 

harc. Ezzel kapcsolatban ma a Rapid 

autóbusz tulajdonosok Szindiká usá- 

nak II. cluji csoportja a következő 

közleményt juttatta hozzánk: 
ÉRTESITES 

Egyik előző értesilésünkben közöl. 

tük a mélyen tisztele közönséggel, 

hogy az Autóbusz Szindikátus Gru- 

pul f. által kibocsátott és fizetett bér- 

letek nem érvényesek a mi vonalain- 

következőleg a bérlet 

árának 28 százalékát Str. Regele Ca. 

rol II. No. 59. szám alatti irodánkban 

kell lefizetni és akkor ai mi autóbu- 

sSzainkra is érvényes bérletet adunk 

ki. A Rapid Grupul I. ezzel szemben 

nyilatkozatot adott, amelyben felhiv- 

ja a közönséget, hogy csak vegye ki 

bérletét továbbra is az első csoport- 

től, mivel nekünk semmi jogunk sin- 

csen a bérletekhez. A magyközönség 

tájékoztatására tehát a következő- 
ket hozzuk nyilvánosságra: 
Mi tudjuk, hogy a nagyközönség- 

FEMH én e 

... 
hől élünk és azéni annak a közönség- 

-.-. 

Tovább áll a harc a Rapid- 
két csoportja 

között 
nek a hasznát néztük, amely nekünk 

megélhetést nyujt. Bizonyitéka en- 

nek, hogy a Str. Andrei Muresanon. 

Sw. Dorobantiloron a mi kocsiain- 

kon leszállitottuk a jegy árát 7 lejről 

5 lejre, mig az első csoport továbbra 

is 7 lejt szedett, visszautasitva, hogy 

ő is leszálludsa az árakat, amint mi 

teltük, felismerve a közönség jogos 

érdekeit. Bevezettük a 10 lejes retoür 

jegyeket és igy 16 lejről 10 lejre szal- 
itottuk le az árakat. A közönség ezt 

megértette és segitett is bennünket. 

Erre az első csoport feljelentett ben- 

nünket a városnál, hogy mi megsér- 

jük a várossal szembeni szerződésün. 
ket azzal, hogy a közöntség segitségé- 

re sietünk. Ami a bérletekkel való el- 

járásunkat illeti, azt azzal indokoljuúk, 

hogy az első csoport mésfél éven ke- 
resztül inkasszáltal a mi dijainkat is 
anélkül, hogy elszámolt volna. Min- 
den ésszel rendelkező ember el kell, 
hogy ismerje azon jogunkat, hogy 
nem hagyjuk magunkat megkárosita- 

ni az első csoport által és jogunk volt 

vetkezéskép adja 
segitsége, hogy az igazság győzedel- 

meskedjék. 

ki a kérdés 
vonatkozólag, hogy keresse meg akár 

a közlekedésügyi 

meg a szükséges 

Kapid Autóbusztulajdonosok 

Szindikárusa Grupul II. Oluj 

* 

A fenti nyilatkozathoz még azt 

füzzük hozzá, hogy ebből az áldatlan 

harcból 
Dragan polgármestert, hogy mi a vá 

ros álláspontja, mire a polgármester 

a következő nyilatkozaltot tette: 

kifolyólag megkérdeztük 

ZA jogügyi bizottságnak adtam 

tanulmányozását arr. 

szabályrendelet. 

akár pedig a Rapid szindikátussal 

történt szabályzat pontjaiban azt, 

hogy milyen büntetést lehet alkalmaz. 

ni a harc folytatóival szemben, illet: 

ve a város keressen lehetőséget arra, 

hogy a Rapid Szindikátussal kötött 

megállapodást fel lehessen bontani. 

Valószimü, hogy a nyilatkozat ele- 

gendő lesz arra, hogy a harcban álló 

két felet a leggyorsabban jobb belá- 

tásra birja, mert a polgármesternek 

végül is módot fognak nyujtani arra, 

hogy az áldatlan harc köverkeztében 
az egész szerződést felbontsa, ami 

pedig egyformán fogja sujtani a 102 

autóbusztulajdonost, akik igy kenye- 
rüket fogják elveszteni. 
. 

CSAK VÉLETLEN SZERENCSÉT- 

LENSÉG VOLT... 

(CLUJ.) N. V. kereskedősegédnek 

a napokban az egyik hentesáru-gyár 

főelárusitó üzletében történt késeilési 

eset áldozatának átlapota jelentősen 

javult. A vizsgálat azóta azt is meg- 

állapitotta, hogy N. V. és D. A. mun- 

kapihenő közben nem párbajt vivtak 

disznóölő késsel, hanem D. A. kése 

véletlen szerencsétlenség folytán sza. 

ladt bele társának karjába. De az 

eset áldozatának sérülése nem annyi 
ra komoly, mint ahogy első pillanat- 
ra hitték. 

- KI TUD RÓLA? Tegnapi szá- 
munkban közöltük, hogy iKiss Erzsé- 
bet szolgáló-leány városunkból eltünt. 
Ezzel kapcsoladban Molnár Mihály 
kárpitos-mester, a gyermek keresztap- 
ja közli, hogy augusztus elseje óta 

Kiss Erzséberet állandóan keresik, de 
minden eredmény nélkül. Ezért la- 

punk utján kérik mindazokat. akik 
Kiss Erzsébet sorsáról bármit udnak, 

- 

érzesitsák őket Stefan Cel Mare 6.



6. OLD 
VI. évfőlyam, 1937. januári2. 

ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- TÁRSAT keresek 150-200.000 lejjel. 
Reuter jelenti: 

Apréhirdetések rii 11. II. emelet, 3. (8502) y„Azonnal jeligére. átadó R r raső4, = 
LEVELEZES rel. Stefan cel Mare 10, jobbra 2 ajtó. (18) 25. szám alatt 4x12 méter terjedelmü üz (MEXIKÓ-CITY.) Fernando Mane ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, FÉL hálót keresek sürgősen megvételre lethelyiség zománcozott falburkoiattai Dabasco állam kormányzója Mexil Ugyanott cukrászipann gépek és motor el- Closca 25, Székely (19) adó, Értekezti „Ag mex Agentura Cluj, elnökével Cardenas-sal megállapodo LEGOLCSÓBBAN vásárolhat „Splendid 

SNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Re- 

; 

RÖSNÉR ó J 
abban, hogy Trotzkij számára Vil 

GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
S461 KÖNYVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. áruházban. Piata Mihai Viteazal 14, Gyógy fiata Unirii 5. Telefon 2-20. (f 1831) Hermosában ad menedéket és meg (f 1845,] szertár mellett. (f isaz) HAZRA első helyen való bekebelezésre 40 aan , megi lelő ZEDEeMERTEG s00 z mulyokkai ezZer lej kölcsönt kersek. Cím a kiadóba:. eé zetéről (csedeges merénylet 1 A i (oölellen) is gondoskodni fog. Trotzkij k 
A óhirdetést LAPUNK zt felada- együt olcsón eladó. Regele Carol *ok LEGMODERNEBB szabáskurzus kezdő. lönben Tampicoba már meg érkezet at A VÁROS KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA kKöL- MELY ermekkocsi etadó, Sir, Turcului dik Lőwy szalon. Reg. Ferdinand 6, emelet ! CSONKÖNYVTAR, Siracda Memorandulul 13. szám (9373) (20) (MOSZKVA.) A Tass ügynökség er e F Ne. 1e. NEM medern női jeggyürüt keresek meg beretit budenem ükazáre vat pesszek lyesen cáfolja azokat a hireket, mgy. vételre, akár zálogcédulával. Crmeket heyezetett bodegám részére kevés p Teó lyek szerint a Szovjet ólombányásza R 6 ÉVES özvegy keresztény iparos saját Jegygyürü jeligére. esl KALYHAMESTER konyha:kemencék KOncessziót kapo:t volna a Caballe SCHIMBÁSOK figyelmébe, Prima iovak 

Haráknál kaphatók. Értekezni. 
81. szám. 

kormánytól spanyol területeken. A ügynökség megjegyzi, hogy a moszk vai vezetőség semminemü előjogra s tart Ibéria félszigetén igényt. 

házzal megnősülne hozzáilló komoly novel 
némi készpénzhozománnyal. Fényképes vá- 
laszt „Komoly" jeligére a kiadóba. (f 1847) 

ARAMVONAL jeligére levél ment a 

kályhák tisztítását, átalakitását, javitását, 
jutányosan vállalja Spailer. 

Str. Delavrancea 2. Str. A. Muresan autó 
busz megállónal. (9083) 

Márásesti lrakását (9379) elnakásá 

ALLASI öks ,joesteti hez. Kérem sürgősen átvenni. (1. HAÁZMESTERI állást keresek 2000 lej SZMOKINGOT, fkko, és női estélyi eek VEGETÁRIUS HAZASSAÁGI Eiőkelő tár- garanciával. Dragálhna 50. (9260 ruhát klöcsönöz Balcan, Iuhu Mamiu 6. (NEW-YORK.) A New-Yorkba meg 
elmenne jó uri 19852) 

Értekezri JÓFORGALMI füsezrüzlethez társat ke 
(13/Eresek 10-15 ezer lejjel. Cim a kiadóvan. 
vég- ( 

JÓIZUEN És OLCSÓN étkezhetünk 
Elekné orth. kóser étkezdéjében. Mihai Vi- 
teazul 10. (9261' 
MELEG ÉS HIDEG éteiek, lichintai és 

532 ÉVES özvegyasszony 
házhoz mindenesnek Mediasra. 
Cluj, Grigorescu 14. 
PERFEKT román IV. gimnáziumot 

zett fiatal leány megfelelő állást keres 
„Sürgős' jeligére. (9377) 

ALLASi KAPHAT 
NEVELŐNŐT, aki a román, német nyel- 

sadalmi állásu uriember megfelelően szi 
tuált középkoru eszmetársnő ismeretséget 
keresi. „Uj élet". ((? 

SZÉP fiatai barna kislány uriember 1s- 
meretségét keresi, ki anyagi zavarából ki 
segitené. Levelet „Fekete rózsa" jeligére a 
kiadóba. l 

ÜGYES fiatalember csinos hölgy isme 

érkezett magyar egyetemi énekeseke ünnepélyesen fogad ák. A város ne tvépen La Guardia Fiorello főpolgár mester üdvözölte őket. 
(PÁRIS.) A francia-magyar keres kedelmi tángyalások határidejét e h 

í . .. l e mediasi finom fajborok kaphatók Tudor ; ; 

retségét keresi. „Fele fele" jeligére, jövő Vet perfekt birja és zongorát is tanit, Viadinires ueet . att ujonaan ! 13-ról bizonytalan időre elhalasztot 
heti találkával. (237 azonnai felveszek. Leveleket fizetés, igény megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifogzás [ták, ami álal leheővé akarták tenni 
Hó- És SÁRCIPŐKET legjobban, ieg megjelöléssel Bosdán Károly Tulghes, jud alan szolgalan fisznetorok té t514)Hogy a francia Moüs olcsóbban javit „Massiv- gumivulkanizáió Mures cimre kérek. ( 1349) ADó LAKAs i esék töbhir étze előbb befe üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. DEUTSCHES Fraáuelin gesucht zu zwei, 4esek yu ilyennemü meg 97 Ki 531EGY kis szoba üresen, vagy butorral széléseike-. 

(9/ Kinder, Str. Stroeseu 7-a. (93317e, Caana a tozba) HÁZASSÁGI szándékkal 25-35 év kö- KÖNYVÖGYNÖKÖKET keresek zötti komoly molett asszony ismeretségét 
KÉT urileány lakást kaphat Calea Vic- (RÓMA.) A sziámi hadsereg vezér 

keresem. Pontos cimeket „Otthonra va- Mmagas százalékkal. Cim a kiadóban, tortei 0. rsküszkyné ,325) kari főnöke 8 magasrangu sziámi tisz ADAÁS VET KERESEK JAN. 15. EGY HENTESÁRU- adó. z e nak hadiberendezési ven FIzET[ BAN JÁRTAS KISASSZONYT, ESEILEG BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó. ge van. U ndezési tanulmányi jelle okonocE CLUj, P. MidAl EGEDET SZORGALOM JELIGÉRE A Str. Regna Maria No si. ő30ml Ugyancsak Rómáhól közlik VAz zu 1i isKlabDobaAaA (92915) FODRÁSZATNAK alkaimas üzlethelyi. NOgy a fasisztapárt igazgatóságá ; ; ISEGNEK ikalmas 2 szo. GYERMEKGONDOZONŐT, ártelmeset ség, amelyben évekig női férfi fodrászat holnapra rendkivüli ülésre hivták ösz. ilékhel eel minden keresünk két kis gyermekhez. Strada Mico volt, kiadó. Cal. Victoriei 20. (9165) sze. ; eltos (9300) NADASELI szöllőhegyen pásztor fel lakásnak és 2 szoba raktárnak. Értekezni (BECS.) Az 1916-os évjárat sorozása 
SZÖNYEGSZÖVÉSHEZ alkalmas uj yétetik 1957. I. hó 17. jelentkezhet C Cserneckynél, Str. Regina Maria Neye maárcius 1-én kezdődik. Aivétel ké. 
ONGYHULLADÉK eladó. üzőszalon [ Lunga só. t 8 veznek a külföldön tózkodó 191 :: bejárónő 5 tagu csa KÜLÖNBEJARATU SZOBA fürdőszoba os0k tartózkodó 1910 

1 ea 2. 2 (9503) ládhoz felvétetik. Cim Székely, Piata Uni- sazálattal seta 51. szám földszint Nöől ÉS FERFI BIT megvétel ii 26. (12) Január 15-re kiadó. (9298 (VATIKÁN A ispi 

NOl és FERTI BICIELIr megvéteire 
NVÁROS) XI. Pius pápi 

og jökarban SZAKMÁJÁT jólértő eukrászsegédet ke- NAGY szuterin helység üzemnek, vagy á . . ; E e é a elkas etlerem (15) [raktárnak kiadó N. Bölcescu 11-a. (9285) állapo ában egyre örvetdetesebb a 
v . . 1 . 

javulás. A tegnap kiador- hivatalcs értesités szerint a szentatva az utóbbi éjszakákat nyugodtan pihen e át, erőt gyüjtött és igy rernény van arra, hogy kedvező szivmüködés mellet: néhány nap mulva elhagvhatja a be- 

VILÁGOS szuterin helyiség vizkagyló vai mühelynek vagy raktárnak kiadó. P. M. Viteazul 25. (14) TANITVÁNYOKAT vállal felső iskoia: haligató (perfekc román, francia és nmémet) Cimeket „olcsó és eredményes" jeligére. 
(9337) 

ÜGYES uccai árusok jó keresettel fel- 
vétetnek. Reg. Carol II. 31. Kenyérüzlet. 
z(22 
JÓCSALÁDBÓL való kifutófiu felvéte 

tik Neuman, Reg Maria 4. (f 1856) 
VARRÓLANYOKAT felvesz állandó 

eladó. Str. Trerátoará 13. (f 1850/ 
28 DARAB visszamaradt nől és férfii 

használt télikabát félingyen eladó. Balcan, 
Iuliu Manir 6. (f 1833) 
ELADÓ gyermek-kocsi „Dac" márkáju 

JOKARBAN levő Vortington szivattya 
Í 

: 

jó állapotban. Hasdeu 93. P a73) untára Aufora paplanyvarroda scyan 3% Á Aba az endéeiayel, mzte Barifin esb, AAR nazeéd, központi lakásbal Pészobát. teren, téltnyári tekepálya. mrtehezni eit eztAó zaólány héziés üztet! Man a avagténőkt fogad Cin diel (DANZIG) A Danzg szabadillam Crisan 35. 1835) kisegitőként, jó fizetéssel otthont talál- pme . Népszö é aló 
ADó helöterendszes a ebellseta1 at Feleagostal raa Hartman tzt kDŐNEK, vagy tsztviselőnek Népszövetséghez való Vszonyára tr. Regele rol 1 b Altaba mü kisasszonynál. (32) butorozott szoba kiadó. P. Mihai Viteazu! vonatkozó danzigi-lengyel tárgya- 7: I. emelet ajtó 6. (93871 NAGY üzlethelykég fele szabónak kiadó másik felében einész van. Stefan cel Mare 10. szám. . (93604) UZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Piat- Mihai Viteazul 33. (937.) URINŐ kényeimes otthonában melyik uri ember bérelne lakást. Cim a kiadóban (9572 

KIADÓ azonnalra különbejáratu csino- 

lások befejezést nyeriek. A felvett jegy 
zőkönyvek és a megállapodás szövegé. 
nek közzété elére nehány napon be- 
lül sor kerül. 

Mézrekerültek 
az „altatószeres" tolvajok 

AZONNALI belépésre keresek kisasz- 
szonyt irodai munkára. Német gyorisrás 
és román levelezés szükséges. Cim a kadó- 
ban. (9374 
JÓLMENŐ vidéki bodegában keresek 

gyermek nélkiüli házaspárt vezetőnek fix 
vagy százalékos, 25 ezer lei kaucióval 
perfekt román nyelvtudással. Bologa, Cri- gorescu ucca 9. (P 2180) 

hely. (9265) 
4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el- 

adó. Str. Drágálina 530. (9115) 
VILLAHELY eladó Muresan o8. 000 mé- 

ter. Értekezni Muresan 14. Emelet. (P 2149) 
CLUJ forgalmas uccáján füszer, cseme 

ge üzlet sürgősen eladó Cim a kiadóban. 
(P 2140) 

HASZNALT ruhákat, trencskókat, min- ruhákat, trenc 7 GÉPÉSZT KERESEK egy zatteres gőz san butorozott szoba vizkagylóval. St CLUJ.) Megirtuk, ho éntekre 
aee un en térgya, fürészhez stabil gőzgép kezeléséhez. Aján- Sazuna 20. Léderer. (9376) vitee Mogos Jóan saminanit de 
begmagasabb árban 29) latokat Fürészgyári gépész- jeligére ki RESTAURANT kugiipályával kiadó Csi i özsé i ii i 

ala nirii is. (9122) Adóba kérek. (5582 madia társulat helyiségében. fuliu Ma Campie községbeli nyugdijas bejelen- (s 
KEVÉSET használt jóálapotban levől 0ba kérek en lulia Manid feltete a negyedik kerületi rendőrségen, 

MINDENES házvezetőnő kerestetik kis 
93791 családnál. Sir. BELVÁROSBAN elegánsan butorozott szoba kiad) és butorozott szobához intelli- 

UGYES fiut tanulónak felveszek. Fi- gens lakótársat keresünk. Xemopol 13 e scher uriszabó. Reg. Ferdinand 114, emelet EGY és kétszobás fürdő és előszobás ka (6) pyalatti földszintes arconlakás kiadó. Str JÓCSALÁDBÓL való kifutó fiut fizeté-- WMassarvh p0 7 ekiadó 

sülyesztő varrógépet megvételre keresek. 
Cimeket „Készpénz" jeligére kérek, (9292) 
VESZEK jói jövedelmező házat 280 ezer 

ejg esetleg üzlethelyiséggel. Átvennék 
bevezetett textil, füszer, vagy kenyérüz- 
letet. Készpénz: vevő jeligére. (f 1845) 

Colonia Somes 2. Jegyző Vámház mellett. (9383) 
hogy a S:r. Dragalina-i egyik lebuj- 
ban ismeretlen tettes miután valami 
alatószert tett a poharába, kilopta a 
zsebéből hatezer lej készpénzét és két- lezer lej értékü értékpapirjait. A be- lezélap állvány eladó fratia sel felvesz B. B. áruház Reg. Ferd. 20 KIADÓ erv szoba hutorozva vagy vezetett nyomozás során Roariu de. j vila ölyök eladó, 0 hónapos, str ( s55 sen. egv teliháló eladó. Motúo: 69. 30) tekivnek sikerült elfognia a tettese- 

p,yila kölyök eladó, 6 hójapos. EGY önálló borbélysegéd kerestetik Sér. KIADÓ szoba konyha szuterin. C. Mati- ket: Kopasz György 18 éves és Szé- 
jél jövedelmező sarok ház C. Sobarilor 1. ete el (9297) lor 33. Mentőállomás mellett. (24) kely Cuci 20 éves csavargók személyé- 

ordvand 102 ) KÖLÖNFÉLEK kenpep e KE el akik pintán a nyugdijast meglop VENNEK egy jókarban levő gyerekko- . RESEK irodaj teendőki elvégzésére[/ nyomban Sebesul Sasescra utaz- 

el t ezvgajal é HANTOTTFA öLE 880 [élntáni órkban atmak szobáb iző d ak, ahonnan szomba: délelőtt tértek 
vissza. A detekfiv a külváros egyik necájában fogta el őket és állitora elő a rendőrségen. Kihallgatásuk s0- rán mindkeren beismer ék tettüket, a 
lopott pénzből azonban már csak igen 

mázsája 68. Regina Maria 1. traiikban. 9255] rületben. Cimet Köznte jelizére. (* 1.000,000 LEIG sgaranciával és 100.000[ lei készpénzzel rendelkező fiatai autori , (TÁT AFtneD ) A gróf Pálffv zált könyvelő, megfeleiő képviseletet, be- te mikoracolvázódiiát a RKF társulást, esetleg állást keres. „1.000.0004 . malvoek vorsenyzől leig" jeligére a kiadóba. (0145) han győztek AZ OLVASOKöZöNSéG FIGYELMébE! atond Éva. 

KERESÜNK megvételre jókarban levő 
irógépet. Portable is lehet. Márkás jeligére 

( 1842) 
NAGYOBE képgyüjtemény megtekint- 

hető Diversum, Str. G. Gherescu 8. Eladás 
egyenként is jutányosan. (272 

nyerte 
mindan szám- 

és pedix hölgvyversenyben 
férfiversenyben Terták Hla- 

HAZASTELEK bevezetett pékséggel el b Amér pá be Szekrényessy jelentéktelen összeget raláltak náluk, 

; " ezete -ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miére éra sversenyben a Szekrényessy teA neluk 

adó lepan. Str. Mocanului 4. Dombul Z nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért estvérvár. mert elköltötték. Mindké- rossz u'ra várják, hogy azok elévültenek?Ha birtokosa - FELSÉGE ARDEALBAN VA. bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni. saját áérde- kükben közöljék cimiüket azonnal a kiadó- hivatallal (f 1826) 

tévedt fianalember cluji jó családból DÁSZIK. A Temoo jelentése szerint származik, de onnan már évek előt öfelsége ndvarrartásának öbb tagja itagad ák őke-. 1 kiséretében kéinapos vadászatm. Arde- Ma már át is adták az ügyészség?z lalba utazott. lnek. 

KÜLFÖLDI bélyeg többezer eladó. Str. 
Strámbá 11. Kétvizközt. (33) 

4 VÁROS közepében jól bevezetett be- 
dega étterem családi ok miatt azonnal el 
adó. Pontos cim a kiadóban. (11) .



lelős szerkesrtő. és laptulajdonos. 
MAYER ANTAL 

gyomatolt a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

erkesztőség és kiadóhivatal: Cal, 

Regele Ferdinand 6 66. balra 

fTeleton. bn. ci 

APTAR: Január 12. Kedd. Róm. 
at. Ernő. Prot. Tatiana. Gör. Ka: 

Sf. Martira Tatiana. Izr. 29 Tevelh 

B697. Ros-Chodes. 

öestéli 
Müvész: No, mennyire látogatott 

! angversenyem? 

; eleli: 
- Eddig még könnyen visszaad. 
tjuk mindegyiknek a látogaitását, 
ivész ur. 
LI IDILL AZ AUTÓBUSZBAN 
Hideg reggel van. Egy ur beszáll 
autóbuszba és leül Grün mellé. 
Jó reggelt nagyságos ur - kö- 

ön neki Grün. 
- Jó reggelt. 
Hogy tetszik lenni nagyságos 

Köszönöm, megvagyok. 
-Hát a kedves nagyságos asz- 
ony? 

- Köszönöm, ő is jól érzi magát. 
- Na és az inasát hol tetszet ma 
agyni? 
- Kérem, nekem nincs is inasom. 
- Nincs, akkor legyen szives te- 
/e maga be az ajtót. 
Z AZTAN KISZOLGÁLÁS 
Vendég a kiskorcsmában magához 
i a tulajdonost és megkérdi: 
- Mondja vendéglős ur, mikor 
ték le ezt a csirkét? 
- Bocsánat - szólt a vendéglős 
a csirkéhez csak krumol és nem 

egrajzi adat jár. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Ja- 
ár hó 9-étől 15-éig a következő 

yógyszertárak teljesitenek éjjeli 
zolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
falász, P. Cuza Voda; Flohr, Regele 
erdinand és Diana gyógyszeriár, 
Ér, Jorga, 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 

meeórológiai intézet jelentése: 
sökkenő légnyomás, erős szél, toko- 
6 hideg, később havazás. 

- Pius pápa már fel is ket beteg- 

talcs 

óbbi 
át, 

Irr, 

llet: 
be- 

Ham 

vára 

ya- 

jegy 
egé- 

be- 

El nt Pius pápa állapota továbbra is 

lott. Tegnap a Szentatya rövi- 
ebb időre fel is kelt betegágyából, 
Autoglobus Szállitási Vállalat 
luj, Str. Secuiascá 2. Telefon 5-63, 

vállal: CFR fel. és leadást, darabáru 

Az inpresszárió kinéz a függönyön 

gyából, Vatikánvárosi jelentés sze 

Asztmája esaknem teljesen 

.. 

Oradeáról jelentik: p délben 
mentőkocsi állott meg a P. Tache Jo. 
nescu 39. számu Báz előtt. Házbeli 
szobájában eszméletlen állapotban 
lenék meg Dossu loan bolgár szárma 
zásu milliomos kertész fiát, aki ma- 
rószódával megmérgezte magát. Az 
öngyilkos 35 éves fiatalember több- 
ször szerepelk a napilapokban, kü- 
lönböző lopások miatt, amelyeket 
édesapja lakásán követett el 6 ame- 
lyekért ismételten le is tartóztatták. 
öÖngyilkosságának igazi okát azonban 

még homály fedi, miután nem tud- 
ták kihallgatni. 
- Amerika tovább fegyverkezik. 

Washingtoni jelentés szerint a 
7.293.607.000 dollánt kitevő költség- 
veési javaslat kisérő-levelében Roo- 

sewelt elnök 537.123.000 dollár pót- 
kiadást irányoz elő. Ebből többek 

között két 100 millió dollárba kerülő 
35 ezer tonnás páncélos hajót épite- 
nének. A nemzetvédelmi miniszté- 
rium költségvelésében egyébként 400 
vizi és 530 szárazföldi repülőgép épi- 

- Marószódat Ivott a milliomos fa, - Lord Rotharmere Mihallgatáson 
volt Hitlernél. Berlinből közlik: 
Lord Rothermeret, az angol ujságki- 
rályt tegnap Hitler vezér és kancel 
lár kihallgatáson fogadta, A lord e ez. 
után az olasz Rivierára utazott. 
merten 
- Gyilkosság, vagy öngyilkosság. 

Jelentettük, hogy a brasovi vasuti 

állomás közelében a sinek között egy 

25-30 év körüli férfi kettévágott 

holttestére bukkantak. Tegnap az- 
után jelentkezett a brasovi rendőr- 

ségen Filimon Ilie tárgumuresi mun- 

kás, aki kijelentette, hogy a halott- 

ban felismerte Vasile nevü testvérét, 

aki egy vasüzemben dolgozott, mint 

munkás. Itt ellenséges vizsonyban élt 

egy nő miat! Besa Victor munkással, 

aki egyébként szobatársa is volt. 

Annak a gyanujának adot kifeje- 

zést, hogy testvérét Besa lökte a vo- 
nat lelé s igy történt a tragédia. Be. 

sa, akit a rendőrség kihalgatott, min 
denütt tagad, hangoztatja, hogy Fi- 
limon már hosszabb ideje öngyilkos- 
sági tervekkel foglalkozott. A vizs- 

tését tervezi. gálatot még folytatják. 

capitol Mozsó 
20 

sSzERDÁN ESTE 9 ÓRAKOR 

- Cáfolják a mexikól torradalmi 
mozgalom hirét. Mexikói mértékadó 
körök határozottan megcáfolják azo- 
kat a hireket, ameyek szerim; Mexr 

kóban forradalmi mozgalom tört vol- 

na ki. 
- Meggyilkollák egy angol kon. 

zul leányát. Pekingből jelentik: A 
város régi erődjének romjai között 
Pamela Werner, a volt hucseui angol 
konzul 17 éves leányának holttesté- 
re bukkantak. Valószinünek tartják, 
hogy gyilkosság áldozata lett. 
= Részeg állapotban belezuhant a 

kutba. Alba-Iuliáról jelentik: Barbu 

Gheorghe Hoparca községi lakos éj- 
nek idején részegen jért hazafelé, Ut. 
közben azonban, ugy látszik, vizre 
szomjazott meg, mert a közeli kuthoz 
ment, hogy igyék. A kutnál azonban 
megocsuszot és fejjel előre beleesett 
a vizbe, A szerencsétlen férfi reggel 
holtan huzták ki. 

gazdálkodó. Oradeáról jelentik: Páll. 

gazdálkodó öngyilkossági szándékból 

A jómódu gazdálkodó tettét gyógyit- 
ha atlan belessége miart követte te el. 

MaManarsrir. lecvek !. nr lipszk ts a capitol Denztra 

- Vonai elé vetette magát egy 

fy József 64 éves Episcopia-Bihorului 

a berobogó vonat elé vetette magát. 

- Monstre szervezkedő gyülést 
tartostak az oradeai iparosok. Ora- 
deáról jelentik: A Kisipari Munkások 
Országos Szövetsége oradeai csoport- 
jával nagy megbeszélést tartott Örás 
László elnöklete mellett. A gyülésen 
az összes ipari szakmák képviselői 
résztvettek és az értekezleten többek 
közönt Pop Alexandru, Illés Dániel, 
Dauer Izidor, Weisz Páll, Katz Her- 
mann, Farkas Pál, Leu Mihály, Blat. 
ter József, Darabont Gyula és Bá- 
thory Dániel szólaltak fel. Valameny- 
nyien hangoztatták, hogy az oradeai 
iparosságnak politikamen esen egy.- 
séges nagy monatre-szervezetbe kell 
tömörülnie, amely az összes ipari 
szakmák érdekeig megvédi. Ezt a 
megoldási formát pedig a Kisipari 
Munkaadók Országos Szövetségének 
oradeai csoportját megalakitva akar- 
ják elvégezni. 

vagontéeleket, butor és áruberak- 
á ározásy és költöztetést, Teherautójá- 
tek at, az ország bármely részére rend- 

rik es napi járat. 
ra Halál az autóbuszon. Tegnap a 
s0 brasovi autóbuszon a nagy állomás 
a közelépen hirtelen meghalt Doga- 

en nescu Constantin 56 éves szálliási 
ik vállalati alkalmazott. Doganescu ép- 
ra a munkahelyére igyekezett, ami 
ől az autóbuszban hirtelen rosszul . 
54 t, hátraesett és pillanatok alatt * 

eghalt. Valószinüleg szivszélhüdés Tenuieryarti 
. 10ő javamra és éppen mot a 

a vsinek között. 

Eredeti közlemény. 
AMIT MAR NEM IS MERTEM BE 

MELNI, MEGTöÖRTET... 
10 esztendeig szenvedtem sulyos gyo- 
morbajjal, hiába próbálkoztam a leg. 
különfélébb gyógyszerekkel, nem se- 
gitettek. Már minden reményemet el- 

veszitettem, amikor felhivták figyel- 
memet a GASTRO D. gyógyszerre. 

Rendeltem egy üveggel és annak el- 
fogyasztása után el vagyok ragadtai- 

va a csodálatos eredménytől. Ugy ér. 

zem, mintha ujjászülettem volna, tu- 

dok enni, aludni, nincsenek fájdal 

maim. Sziveskedjenek még két üveg. 

gel küldeni, hogy folytathassam a 

kurát, Gordosescu I. N. szövetkezeti 

könyvelő, Moara, Slobozia, jud. Dam- 

bovita. 
Fenti elismerő sorokhoz még csak 

annyit füzünk hozzá, hogy a GAS- 
TROŐ D. kezelés ajánlatos az összes 

gyomor és bélbántalmak, székreke- 
dés, valamint epe, vese és minden- 

nemü ideges emésztési zavarok ellen. 

GASTRO D. kapható az ország ösz 
szes gyógyszertáraiban és drogériái- 
ban, vagy postán megrendelhető 120 
lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
szertárában, Bucuresti Calea Victo- 
riei 124. 

LE A KARTELLEKKEL 
(CLUJ.) A timisoarai tőzsdebiró- 

ság marasztaló iféletet hozott két 
kartellben levő cég között folyó per- 
ben, amiatt, hogy az egyik cég az 
áregyezményt megszegte. Az elma- 
rasztale kartell-tag az irélőtáblánál 
megtámadta a tőzsdebiróság itéletét, 
azzal, hogy a kartell.-szerződés a fo- 
gysztók érdekeire káros és az 1923. 
évi uzsoratörvénybe ütközik. A tábia 
megállapitotta a turpis Causa (bünös 
jellegü cselekmény) esetét és a tőzs- 
debiróság itéletét megsemmisitete. 
A kartell-tag ekkor a semmitőszék- 
hez felfolyamodást adott be, amely a 
tábla itéletét helybenhagyta, megál- 
lapitva, hogy a fogyasztó érdekeit 
sértő kartellegyezmények birói véde- 
lemben nem részesülhetnek. 

sze 

PENZÜGYMINISZTÉRIUM 
BELYEGOSZTALYA 

No. 310.365-19. Dec. 1936. 
Mivel igen sokan, akik költelesek 

könyveket vezetni a bélyegtörvény 4. 
szakasza alapján, nem teljesiítették 
ezen kötelezebtiségüket, vagy a köny- 
veiket nem tartják rendben, a pénz- 
ügyminisztérium 1937. január 15-ig 
haladékot ad, hogy addig szerezzék 
be a könyveket és a bélyegilleréket is 
fizessék be. Az eddig az időpontig 
felvett jegyzőkönyveket megsemmisi- 
tik és január 15-éig ujabb kihágási 
jegyzőkönyvet nem fognak felvenni. 

Olvashatatlan aláirás. 

KEDD, január 12. 
BUCURESTI. 6,50 Torna: zeme; szakelő- 

adás; orvosi tanácsadó, hirek. 13,30: Cristea 
zenekar. 18,15: Szórakoztató lemezek, eiő- 
adás, hrek. 19,30. Zongorahármas. 20,50. 
Mandolin zene. 20.55: Radulescu György 
énekel. 21,30; Szimfónikus hangverseny. - 
23,3: Lemezek. 
BUDAPEST I. 745: Torna, emezek, ét- 

rand. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,03: 
Balalajkazenekar. 13,30: Hirek. 14,30. Szim- 
fónikus zenekar. 15,40: Hirek. 17,10: Asszo- 
nyok tanácsadója. 17,45: Hirek. 18.: Elő- 
adás. 19,20: Ének zongorakisérettel. 19,50. 
Előadás. 20,20: Lemezek., 21,30: Hirek, 22: 
A svéd rádió Európahangversenyének köz- 
vetitése. 23,05: Zene. 24.20: Jazz zene. 1,05. 
Hirek. 
BUDAPEST II. 19,20: Mezőgazdasági fél 

óra. 20,30: Framcia nyelvoktatás. 21. Elő- 
adás. 22: aHnglemezek. 
BÉCS. 8.10: Lemezek. 13: Indulók. 14,10.: 

Lemezek. 17,05: Lemezek. 18,20: Dalest. 
23 Tánczene. 
BERLIN. 19,30. Könnyü zene. 20,15. Zon- 
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Véres összecsapások zajlottak le a török- 
cia viszálukodások szinhelyére kiszállott népszöveiségi vizsádlóbizottság clőtt 

Megkezdődött Madrid poldári küritése Analia sürdeti a Spanyolországba való 
sok haladéktalan beültását 

z
z
 

önkéntes toborozá 

(ANKARA. A török távirati ügy 
eség szerint Rusdu Arras külügy- 
Muauszter a parlament előtt kijelen. 
nte, hogy a török-francia ellentétek 
ügyében megindult tárgyalások alap 
jan kiegyenlitő megoldásra van ki- 
tá ás. 
Ugyanakkor Antiochiából jelentik, 

hogy a várostól 50 kilóméternyire 
fekvő Rihánébe érkezeti az Alexan. 
drette-i viszály ügyében kiküldött 
népszövetségi vizsgálóbizottság, me- 
lyet többszáz török lovasbandérium- 
mal fogadott. Hasonlóképpen az ara- 
bok is üdvözölék őket. A községhá. 
zára vonuló bizottságot a törökök 
körül akarták zárni, hogy az arabok 
ne tudjanak hozzája bejutni, mert: a 
bizottság mindkét fél képviselőinek 
meghallgatásái tervezte. A törökök 
és arabok között közben verekedés, 
majd általános harc vette kezdetét, 
amelyben igen sokan vettek részt. A 
harcoknak egy halottjuk, négy su. 
lyos és igen sok könnyebb sebesültje 
van. Végül is egy, a helyszinen meg- 
jelent lovasszázad teremtet rendet, 
mig a kiküldötrt bizottság tagjai az 
erkélyről voltak kénytelenek végig- 
nézni az egyálralán nem épületes je. 
leneteket. 

MEGKEZDŐDÖTT A KI- 
ÜRITÉS 

(MADRID.) A városvédelmi bi- 
zottság január kilencedikével meg- 
kezdte Madrid polgári kiüritését. Az 
összes polgári lakosságot eltávolit- 
ják a 20 és 40 év közötti férfiak ki- 
vételével. Az ellenszegülők haza- 
árulás vádjával néptörvényszék elé 
kerülnek. Tegnap egyébként csak ki 
rebb harcok voltak az összes front- 

Londoni jelentés szerint az angol 
kommunisták minden Spanyolor- 
szágban harcoló német helyett egy. 
egy angolt akarnak a madridiak se- 
gitségére küldeni, dacolva a londoni 
kormánynak az önkéntesek toborzá. 
sás betiltó végzésével is. 
Madridban és Barcelonában az 

élelmiszerek hiánya egyre jobban 
érezhető, emiatt a lakosságot beteg- 
ségek és járványok is tizedelik. 

AZz UJABB ANGOL JEGYZEK 

(LONDON.) Az ujabb angol jegy- 
zékben, amelyet német-olasz, fran- 
cia-orosz és portugál kormányok. 
hoz juttattak el, Anglia ujólag kéri 
z érdekelt államokat, tegyenek meg 
haladéktalanul minden lehetőt az 
önkénies toborzás teljes betiltására 

bát vetni, csak egyes párisi lapok ki 
találása volna. Ellenkezőleg, Fran. 
ciaország szeretné uralmát Francia. 
Marokkóról SpanyolMarokkóra is 

kiterjeszteni, ami azután nyilvánva. 
lóan sulyos nemzetközi viszálykodá- 
soknak lenne szülőoka és ezt Német 
ország sem hajlandó tétlenül nézni. 

Ezernyolcszáz milli 

(BUCURESTI.) A miniszteriumi tár 
cák költségvetésének emelése miatt 
Cancicov pénzügyminiszer Tatarescu 
és Dinu Bratianut kérte fel, járjanak 
közbe a minisztereknél, hogy álljanak 
el minden emeléstől, hogy minden be- 
vélelt a hadsereg ellárására lehessen 
forditani. A közbenjárás eredménnyel 
is járt és az idei költségvetést csak az 
egészségügyi és közmunkaügyi m.- 
nisztériumoknál irányoz elő emelést 
500, illeeve 300 milló összegben. A 
Curentul szerint lehetséges azonban, 
hogy a kötségvetés végöszegét 1 mil- 
liárddal emelik, a hadfelszerelés szük- 
ségleteinek kiegészi ésére. A tervezete 

ségvetést a hadügyi egészségügyi 
és munkaügyi minisztériumok 

szükségleteire 

óval emelik a költ- 

jesztik, hogy március elsején a költ- 
ségvetés megszavazható legyen. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT 
GALATI GYÜLÉSE 

(BUCURESTI.) A nemzei parasz-- 
párt Galatiban nagy-gyülést tartott, 
amelyen Gafencu elnökölt. Ghelme- 
gheanu, majd Canescu beszéltek és 
utóbbi kijelente te, hogy Jorgával és 
Vaidával való megbeszélései csak ud- 
variassági jellegüek voltak és azoknak 
nem lehet messzemenő poliiikai célza- 
tot tulajdonitani. Madgearu Vaida uj- 
évi cluji beszédével foglalkozott, 
majd kijlentette, hogy a párt kebelé- 

pedig rövidesen a törvénhozás elé ter- 
ben semmiféle sulyosabb ellenté-ek 
nincsenek. 

Megkezdődött 

(CLUJ.) A törvényszék Linzmayer 
-Cojocariu tanácsa ma kezdte meg 
a tárgyalást özv. Deuisch Ödönné 
ügyében, akit váltóhamisitásokkal, 
csalásokkal és bizományi sikkasztá- 
sokkal vádoltak, amelyek Trévén a 

Deutsch Ödönné 
bünperének tárgyalása 

ciuji uriasszony számos áldozatot je. 
lentékenyen megkárositott. A nagy 
érdekességü tárgyalás ma a déli 
órákban vette kezdetét és azon a vá- 
dat dr. Pop Maxim ügyész képviseli. 

az 
(CLUJ.) Legutóbb olyan hirek ke- 

rültek forgalomba, hogy ezentul az 
uj utlevelet igénylőktől a II. Károly 
királyról einevezet: uj büntetőtör- 
vénykönyv értelmében ujjlenyoma- 
tot fognak venni. Mout illetékes hely 
ről kijelentik, hogy az utlevél kiadás 
hoz szükséges büntetlenségi iratokat 

lcsz ujjlenyomatvétei 
műevél kérdéseknél 

e 

jövőben csak a régi rendszer szerint 
fogják kiszolgáltatni, vagyis ujjle- 
nyomatok vételéről nincs szó. Ujjle- 
nyomatok alapján erkölcsi bizonyit- 
ványoka, csakis a büntetlen előéletü. 
ség igazolására adják ki, álláselnye- 
rés, vállalatalapitás, vagy más ha- 
sonló célokból. 

(CLUJ.) Bogdan Gergely satuma- 

és a benemavatkozás hatályosabbá 
tételére, hadianyag-küldés betihásá. 
val. Angiia arról a tervéről, hogy a 
spanyol partokat nemzetközi flotta 
elenőrzése alá vegye, kénytelen volt 
lemondani, mert az csaik ujabb nem- 
zetközi bonyodalmakhoz vezetne. De 
London közli, hogy Anglia ezentul 
két évig terjedő börtönnel és 500 
fontig terjedő pénzbüntetéssel sujt. 
ja azokai, akik bármilyen formában 
beleavatkoznak a spanyol polgárhá- 
boruba. 

BERLIN VETŐJA 

A berlini hétfői lapok szerint az a 
beállitás, hogy Németország Spa.: 

rei sátoros 

száguton a Zöld-sapka vendéglő mel- 
le:t megdöglött. A cigány városunkban 
egy kereskedőnek eladta a l6 bőrét, 
de mire a helyszinre kiszállottak, hogy 
az üzletet teljes egészépen lebonyolit- 
sák, nagy meglepetésre a döglött 

cigány lova, a gilaui or- 

ló- 

Már a dögslött lovat is 
ellopják 

nak nyomát sem találták. Kiderült, 
hogy időközben más környékbeli ci- 
gányok a hullát ellopták. A károsult 
bejelentette a szokatlan ese et a rend- 
őrségen, ahol Mocian detektivet bizták 
meg az eltünt „holest kinyomozásá- 
val. 

(CLUJ.) A ,„Jóesté!" is szóvá 
tette, hogy most, amikor a CFR 

laz autóbuszjáratok 
veszi át saját kezelésbe, mig az autó 

vonalait sorra 

axik városközi forgalmát is koriá- 
nyol-Marokkóban meg akarná a lá-] tozni akarták, azzal az indokolással, 

Nem korlátozzák az autó- 
taxik városközi forgalmát 

hogy a taxik iszemélyi forgalmat nem 
bonyolithatnak le városközi formá- 
ban. A lapok erélyes fellépésének 
meg is lett az eredménye. Időközben 
tudniillik az is kiderült, hogy a CER 
nek csakis az ugynevezett társasgép 

részére szolgáló 
manipulált. A szélhámoskodó fiatal- 
embert a törvényszék III. szekciója 
ma, minthogy szökésétől nem lehet 
tartani, szabadlábra helyezte. 

kocsik (autóbuszok) segitségével tör 
ténő forgalom lebonyolitásába van 
beleszólátsi joga, az autótaxik sze- 
mélyforgalmába azonban nem. így 
azután most a CFR közölte az érde. 
kelt autótaxi-tulajdonosokkal, hogy 
a taxik a városközi forgalomban ez- 
után is akadálytalanul szállithatnak 
utasokat. 

etesezessa 

SISZERENCSÉTLENSÉGEK 
SVÁJCBAN. Bernből jelentik, az Un- 
terwalden Kan onban a Brisen-hegyen 
hóhörgeteg teme ett el kilenc sző. 
akik közül eddig ötnek holttestét kiás- 
ták, kettőt félholtan leltek meg, mig a 
másik kettő sorsáról nem tudnak biz- 
tosat. A Saint-galli Kantonban pedig 
négy sielőt temetett el a lavina, akik 
közül a men őcsapatok kettőt élve, 
mig kettőt holtan huztak ki a hóréteg 
alól. 

- AMIKOR A RENDÖRSÉGI KöÖ- 
ZEGET LOPJÁK MEG. Néhány nap- 
pal ezelő:t Muresan Danila helybeli 
bünügyi kapitány Sr. Goldis 26 szám 
alaűti lakására ismeretlen tertesek be- 
törtek és pár ezer lej ér ékü ruhanemüt 
elvittek. A nyomozás során, illeve az 
éjszaka Pardi és Pálfi de ektiveknek 
sikerült elfognia a ruhatolvajt Fabian 
Joan notórius betörő személyében, 
akit lear óztattak és megkezdték a 
kihallgaását. 

- ÖSSZEÜTKÖZÖTT KET HAJÓ. 
Londoni jelentés szerint a Nore Da- 
me de Lourdes francia hajó a Them- zén összeüközöt a Theems angol gő- 
zössel. A francia hajó hét ma róza a vizbe fult, a többit megmenteték. 

A görög király ellátogat Anka. 
rába. Legujabb jelentések szerint 
György görög király tervbevette, 
hogy Ankarába utazik, ahol a meghi- 
vásnak eleget téve, megiátogatja 
Kemal Atatürk török államfőt. 
- fTengerbe zuhantak a kerékpár 

versenyzők. Biarritzbő jelenik: Egy 
kerékparverseny három résztvevoje 
a szikiás terepen megcsuszva a ten- 
gerbe zuhant és ott ielte halálát. 
- Meghalt Sassu volt tanügyi in. 

spektor. Mára virradó éjszaka meg- 
halt Sassu tanügyi inspektor, akít 
néhány évvel ezelőtt hetyeztek nyug 
dijba. Halála alkalmából az összes 
helybeli iskolákra kitüzték a gyász- 
lobogót. 
- Serédy Juszminian, mint pápa- 

jeölt. Bécs jelentés szerint XI. Pius 
pápa halála esetén a legtöbb kilátása 
utódjául való megválatsztására Pa- 
celii biboros államtitkárnak van. De 
mozgalom indult arra nézve, hogy 
ezuttal ne olasz, hanem külföldi bi- 
borost válasszanak a pápa halála után utódjául és ez esetben a legna- 
gyobb esélye voina a választásra 
Serédy Jusztinian hercegprimásnak. 
- Szabadlábra helyezték a cukor- 

eladással szélhámoskodó fiatalem- 
bert. Jelentettük, hogy a rendőrseg 
letartóztata Baumann Alexander 
eluji fiatalembert, aki a nyugdijasok 

cukoreladásokkal 

- A RAPID F. C. TÖRÖKOÖR- 
SZÁGBAN. A bucurestii F. C. Rapid 
foballcsapat Issambulban a városi csa 
pattal 2:2 (0:0) arányban eldöntetle- 
nül játszott. Másnap a Fener Bagcse 
csapa át 4:1 arányban legyőzte. A bu- 
curesüek hét mérkőzésből hatszor 
győztek egyszer veztetek. Ma már 
vissza is térnek az országba. 
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